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IMTPEAVNCJIOBUE

[Ipenaraemoe  y4eOHO-METONUYUECKOE — IOCOOWE  SIBJISIETCSI
JIOTIOJIHEHnEeM 1tocobust [9].

JlobaBiieHO BBINOJHEHNE 3aJa9 AHAJUTHIECKON TeOMeTpud Ha
sA3bIKe BbICOKOTO ypoBHsi Python. Takum obpazom, mocobue comepKuT
DS PENIEHHBIX 3ajlad KaK AHAJUTHIeCKHMH METOJAMU, TaK U
¢ wmcnosib3oBanneM wunreprperaropa Python. IIpowmumioctpuposano
GOJIBIIIMM KOJTUIECTBOM PUCYHKOB.

ITocobue cocTonT M3 BBEAECHUS W TPEX OCHOBHBIX MaparpadonB —
«dununcy, «I'umnepbosnas, «Ilapabosar. B pasmene Baenenue aBropbi
MIPUBOJIAT CIPABOYHBIE CBeJieHUs O s3bike Python, o ero mosmyssx
u 6ubsmoTekax, 006 OCHOBHBIX IPUHITUIIAX I[TOCTPOECHUS IIPOrPAMM
na s3pike Python. Bosee mompobmo mpo nammcanue mnporpaMm Ha
s3pike  Python moxkao mocmorpers 3jech [6], [13]. Amamornmaxbre
um Gosiee CIOXKHBIE 33J[@9l 110 AHAJUTHYECKON reoMerpun (a TakxKe
TEOPUI0) MOXKHO HaiiT 37echk [2], [8], [9]. B xonne nocobust mpuseien
MCYEPIIBIBAIONIUI CIIMCOK JINTEPATYPbI, KOTOPBIM IIPU KEJTaHIHH MOYKHO
BOCIIOJIH30BATHCH JJIst 60JIee TIIyOOKOI0 N3ydeHust yIeOHOro MaTeprasa.

[Ipu onumcanmu TpPOrpaMMHOIO KOJa W BBIBOJA Ha IKpaH
pe3ysibTaToB  pabOTBI  ITOrO  KOJA  HCIHOJB3YIOTCS  CJILyIOIIne
obozHadenus. Ko 3ak/I0UeH B OKPYKEHUE CJIEIYIONIEro BUIA:

¢ = math.sqrt (A2-B2)
print("c = " + str(c))

Pesynbrar BbInOSIHEHUsT pPabOTBI HA 9JKpaHe IMIPEJCTABJIEH TAKUM
obpazom:

( ¢ = 5.656854249492381 )

B x0/1e paboThI HaJI mocoouem IPUOOPETAIOTCS
(yCOBEPIIIEHCTBYIOTCSI) HE TOJIBKO IPAKTHYECKNE HABBIKUM B DENIeHHH
3aJ1a9 HaA IPEJIOYKEHHBIE TEeMbI, HO U Pa3BUBAIOTCS UG POBbIE HABBIKU
U YMEHUsI COBMEIATh AHAJUTUIECKOE PEIIeHNe 33291 ¢ €€ U@ POBBIM
MpEJJIOXKEHNEM Ha,  sI3bIKE IPOTPAMMUPOBAHUS BBICOKOTO  yPOBHS
Python.



BBEJEHUNE

O sa3pike Python

dA3pik  Python wmm Iluton B pyccKOM TIPOU3HONIEHWH —
SI3BIK OOINEro Ha3HAYEHUsI C JUHAMMYECKOW CTPOroil TUlu3alueil u
ABTOMATHYECKUM YyIPABJEHUEM MaMSTbIO. 3BYYUT CJIOXKHO, HO Ha
MIPAKTUKE 3TO OYEHb IMPOCTOW M THOKHUI SI3bIK ITPOrPAMMUPOBAHUSI,
9pPE3BBIYANHO JIEPKUI B M3yY€HUU C THOKAMH BO3MOXKHOCTSIMU JIJTsT
aJanTalnui K Pa3HbIM IMPOeKTaM. Kro CHJILHON CTOPOHOI sIBJIsi€TCS
HaJindne OI'POMHOI'O KoOJIM4YeCTBa IIpUMEPOB C OTKPBITBIM KOJIOM B
ceru UHTepHeT u eme 0GoJjiee OIPOMHOE MHOYKECTBO HACTPAMBAEMBIX
Pa3IMIHBIX OMOIMOTEK PA3JIUIHON IPEIMETHON HAIIPABIEHHOCTH.

DTOT A3BIK MOXKHO OXapPaKTEPU30BATH KAK OTJIMIHYIO ILIATHOPMY
JUIs  TIPOTOTUIIUPOBAHUS MPOTpAaMM HA JPYIUX $3bIKax ¢ OoJee
CJIOXKHBIM IPOIECCOM PEeAU3aIii. A 3TO 03HAYAET, UTO TAKOW S3BIK
SIBJISIETCsI OTJIMYHBIM BBIOOPOM JIJIsi JIFOOOI'O MHYKEeHepa, KUbOepHeTuKa,
MaTeMaTHKa, 3aHUMAOIIEroCsi MaTeMaTUIeCKUM MOJETUPOBAHUEM.
D70 pabounit HHCTPYMEHT, TIOXOXKWIT Ha, BCEM M3BECTHBIN IIIBEAIIaPCKUil
HOXKHWK C MHOXKECTBOM JI€3BHi, TOJIBKO TYyT MHOIO OHOJIMOTEK WJIn
Ha3bIBAEMBIX B CPEJIE CTYIEHTOB «(DUIIEK>.

Mps1 6yj1eM UCIIOJIB30BATH 3TOT SI3BIK JIJIST PENIEHUs] TPAKTUIECKHIX
3aJlad MaTeMaTUKu. Bbl yBUIMTE, 9TO 3TO MPOCTO U Beceso. M3yuenue
MaTeMaTUKN TPEBPATUTCS B MHTEPECHBIN U YBJIEKATEIbHBII IPOIECC U
BBl CMOXKETE JIETKO U IPOCTO IMOIKCIEPUMEHTHPOBATH C PA3IUIHBIMA
[IepEMEHHBIMIA B YPaBHEHUSX BTOPOIO IOPSAKA, TI'HOKO WM3MeHss
HACTPONKHU CBOUX IIPOTPaMM.

IIpo s13bIK U UCIOJIb3yeMble MO/IYJin U OGubanorexku

Ha snr060Mm si3bIKe TpPOrpaMMbl JI€JIAIOT OJHO M TOXKe — OepyT
OIHM [aHHBIE © mpeobpa3yior B gapyrume. Kpome 3toro, Jmobast
IporpaMMa B TOM WJIM MHOM BHJIE BBIBOIUT OOPaOOTAHHBIE JAHHBIE JIJIs
[IOJTb30BATEIISA, B 9TOM OOBIYHO KPOETCsI IOJIE3HBII CMBICI X PabOTHI.
Kak mpaBuiio, 310 rpaduky uid TabJIuIbl ¢ JJAHHBIMA.

Ha JroboM  si3bIKe CTPYKTYypBI NpOrpaMM IOXOXKH. B Hadase
ngeT OIHNCAHWE JAHHBIX, OIHUCAHUE IOJKJIIOYAEMBIX  MOJYJIEH,
MTO3BOJISIIONINX PAbOTATh C JAHHBIMA WX Pe3yabTaraMu o0paboTKH
9THUX JIAHHBIX, CIIOCOOAMH MX BBIBOJIA HJIM PEINAIONINX JIPYTHe 3aat4u.
B cepesmbe mporpamMMBbl YT OMEPATOPHI, OTBEYAOIINE 38 00PabOTKY



urdopmaryu, ee npeobpasoBanue (CIOKEHUE, YMHOMXKEHUE, JIEJICHUE,
upuBejieHre K Pa3HbiM TuinaM nudp u 1. 1.). Python ne uckiouenne. B
HadgaJie ITPOrpaMMbl UIET OMMCAHNE TIOIKII0IAEMBIX MOy, KOTOPBIE
Ha3bIBAIOTCS OUOJIMOTEKAMMA.

B wmamem mocobme MBI OyaeM HCIOJB30BATDL  CJIEIYIONINE
OHOIMOTEKN U MOJLYJIN:

1. Bubmmoreka Ipython BkIO9aeT mHTEpECyIOIINE HAC PA3IUIHBIE
MO/TYJTH

(a) display — Momysb oTobpaskennst nHbOpPMAIAH,
(b) math — nabop maremarnyeckux yHKIuUi,

(c) Latex — MOJLYJIb [1O3BOJIAIOIIU KA 0TOOpaKaATh
MaTeMaTuIecKne (hOpMYJIbL.

2. Numpy (cokpamenno or Numerical Python) — 6uGmuoreka ¢
OTKPBITBIM HCXOJHBIM KOJOM. BO3MOXKHOCTU 3TOrO MOJIYJISI €IIe
mupe, deM y Moayias math. DTo mojmaep:kka MHOTOMEDPHBIX
MaCCUBOB (BKJIIOYas MATPUIIbI), IIOJJIEPKKA BBICOKOYDPOBHEBbLIX
MaTeMaTHYecKuX (YHKINNA, HIpPeJHA3HAYEHHBIX I PabOThl C
MHOTOMEDPHBIMEI MACCUBAMU.

3. Matplotlib — 6ubnunoreka Ha si3biKe porpammupoBanust Python
JIJIsT BU3YAJIN3AIAN JTAHHBIX JBYMEPHOM U TPEXMEPHOI IPpadUKOii.
Msr OysieM HCTIOIB30BATE MOTYJIb pyplot.

4. astropy.table — Momyns s paborel ¢ TAHHBIMEU
MIPEICTABICHHBIME B TaOIUIHONW popMe, 0 (DYyHKIMOHATILHOCTH
HAITOMUHAIONINN OUOIMOTEKY Numpy, Mbl Oy/IeM HCIOJIb30BaTh
caenyromue moaysim QTable, Table, Column.

IIpo ocHOBHBIE HPUHIUIIBI COCTABJIEHUS] NPOrpaMM HAa
Python

[Ipexyie yem Oparbcs 3a POrPaAMMUPOBAHUE BCETJA HEILIOXO
C/le/IaTh JIBE BeIn:

e IIpounrars jqureparypy (Hanpumep, [13], [6], [9]).

o HOILylVIaTB 1 HE IIMCAaThb JIMIIHET'0 KoJa.



dAseik  Python sBjsiercss uHTEpPHNpPETHPYEMBIM — SI3BIKOM. JTO
3HAYNT, YTO IIporpamMMma HamucanHas Ha Python, He obsi3aresibHO
JIOJKHA TIEPEBOJUTHCA B MAIUHHBIA KOJ[ TEJUKOM C TOMOIIHIO
KOMIIMJIATOpA, KakK 3To npoucxomuT, Hampumep, B C, C++, Pascal.
3/1eCh, ¢ MTOMOIIBIO WHTEPIIPETATOPA, MOTYT BBIIMOJTHATHCS OTJ/IEIbHBIE
KOMAaH/IbI MJIK OJIOKU KOMAH]I.

[Iporpammer Ha s3pike  Python MOXKHO BBITIOJIHITH Kak B
KJIACCHYIECKOM ~ MHTEPIIPETaToOpe sA3bIKa, MOJb3ysCh B KAYeCTBE
nnrepdeiica KOMAHIHON CTPOKO#l, TaK W B O0OJIOYKAX, HAIPUMED,
B Jupiter Notebook, KoTOpBII MOXKHO HAWTH B IAKeETe
HAYYHO-IIPUKJIAHBIX ~ UHCTPYMEHTOB, OObEJMHEHHBIX B  IIAKET
Anaconda [11], [12].



§1. Dmnc
1.1 CuaopaBounble cBe/ieHUS

[IpuBenem crnpaBoYHBIE CBeJEHUsI OO0 SJUINIICE U €r0 OCHOBHBIX
XapaKTePUCTUKAX.

danuncom HA3BIBAIOT TEOMETPUYECKOEe MecTo ToueK M, s
KaXKJIOl M3 KOTOPBIX CyMMa PAaCCTOSIHHN M0 IBYX (DUKCHPOBAHHBIX
Touek 1Iockoctr F) m Fy, Ha3biBaeMbIx (DOKyCaMU, €CTb ITOCTOSHHAS
BeJIMYMHA 2@, NPUYEeM OHA OOJIbIlE YeM PACCTOSHUE 2C MeXKIy
dokycamu (cm. puc. 1.1). Takum 06pasom, JJIs JLTANICA UMEEM:

d(FlM) + d(FQM) = 2a, d(FlFQ) =2c, 2a>2c. (11)
Y
B(0,b)
M(z,y)
71
b 2
- a
A'(~a,0) 7 A@0)

s F‘g(C7 0)

~

B'(0, -b)

Puc. 1.1. Quutunc, Bepmmabl u (GoKychl utuica, hoKaIbHbIe
PaJyChl TOYKU Ha JLIUIICE

Hemast 3amemny

b =a® -2, (1.2)
HOJIyJaeM KAHOHMIECKOe yDABHEHUE SJLIHICA
2 2
T Y
PR 1 (1.3)



Touku A, A’, B, B’ HasbiBatoTCsl BepimHaMu sjummnca (euM. puc. 1.1),
JuinHa orpeska |OA| = a — Gosbinasi moayocs sumica, [OB| = b —
MaJtasi Tosryoch siummnica (2a u 2b — Gosblnas u MaJjasi OCH).

DKCIEHTPHUCUTET JUIUIICA € BBIPAYKAET CTEreHb
«BHEIEHTPAJBHOCTH» (POKYCOB, TO €CTh CBS3aH C yjajeHneM (hpoKycoB
OT LICHTPa KPUBO:

c
e=—, 0<e<1l (=0 — OKpPyXHOCTB). (1.4)
a

Ecsn sunne 3azan ypasuenueMm (1.3), npu sarom b > a, To 2b
Oyzer OOJIBINON OChIO, HA KOTOPOW PpAaCIOJIOXKeHbl (POKYChI, U 2a —
MaJjIoit 0cbio. TOrIa SKCIEHTPUCUTET OYIeT BBIUUCISATHCS 0 (hOpPMYJIe

¢

€= —.

b
OTpesku, coeUHSIONITE JIIOOYIO0 TOYKY JUIAICA C ero (POoKycaMmu,
Ha3bIBAIOTC (DOKAJIBHBIMU pajuycamu sjumanca (cM. puc. 1.1). Ux

JUIMHBI DABHBL:

r=a+ex,
! (1.5)

r9 = a — EX.

IIpsimble, nepHEHIUKYISAPHBIE
IPSIMOit, TTPOXOIsIIEeil Yepe3 POKyCh
JJIJINIICA, u PacCIIOJIO?KEHHbBIE
7 g CHUMMETDHYHO IO OTHOIICHUIO K
F, IEHTPY 3JUIMIICA Ha PACCTOSHUI
a/e, HaA3BIBAIOTCI JIUPEKTPUCAMU
d dy sumanca (cm. pue. 1.2):

M

s

B

.

Puc. 1.2. JTupexTpucs! sumrca di: = _27 dy: == g. (1.6)

B cayuae, korma dokychl pacrnosoxkenbl Ha ocu Oy, ypaBHEHUs
JIUPEKCTPUC TIPUMYT BUJL;:

b b
dy : y=-c dy : y= (1.7)

ITomMumo crammapTHOrO 3JjUIHIICA, CYIIECTBYET €Ile B KAHOHMIECKUX
BHU/Ia 3aJaHUd JIMHUAN SJIJIUIITAYECKOrO THIIA:



o Munmerit sjumuic (ILycToe MHOXKECTBO TOUeK Ha mockocta Oxy )

2 2
T Y
— 4+ = =-1. 1.8
2 e (1.8)
e BBIpOXKIEHHBIN 3JLIUIIC (O,ILHa TOYKa — HAYaJ0 KAaHOHMWYECKON
CHCTEMbI KOODJIMHAT)
2 2
T Y
— + = =0. 1.9
2t (1.9)

HanomHuM Tak»Ke eme OJuH CIIOcO0 3aaHus SJUIAICA — Yepe3
ero mapamerpudeckue ypasaenus (cm. dhopmyiny (1.10) u puc. 1.3):

T = a cost,
. 0<t<2m. (1.10)
y = b sint,
)
M
1
b
= t o,
j T
F1 ; F2
—/
_/

Puc. 1.3. Quumrnc u BcoMmoraTreibHas OKPY2KHOCTD JJIsi BBEICHUST
napaMeTrpa ¢ I ypaBHCHUN 3JIJINIICA
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1.2 VwuebHble 3aJaHUs JJIsS ayIUTOPHON paboThI

3agaua 1.2.1.
Hau sjumutic
4z% + 3617 = 144.

Haiitu ero momyocu, oKycChl, SKCIIEHTPUCUATET, YPABHEHUS TUPEKTPUC.

Ananurudeckoe penreHue 3agadm 1.2.1.
BamnumeM ypasHeHHe B KaHoHmdeckoM Brje (cM.(1.3)), pasmesnus obe
qacTH 33JaHHOTO YpaBHeHUS Ha 144 :

2 2
%+y1:1‘ (1.11)

3 KaHOHWUYIECKOTO yPABHEHUS [OJLYIUM OOJIBIITYIO U MAJIYIO ITOJIYOCH:
a2=36,"=4 = a=6,b=2.
Haitnem paccrosmme ¢ OT 1eHTpa JLTHICA 0 (POKYCOB
F=a -0 =36-4=32 = c=4V2
U 3alMIeM KOOPIUHATH (DOKYCOB SJIIUIICA
Fi(—4v2,0), F(4V2,0).

DKCIEHTPUCUTET HJUINIICA PABEH

OPUHUMAIOT BUJ:



Oteer. a = 6, b = 2, ¢ = 42, F1(—4v2,0), F»(4v/2,0),
2V2 9Vv2 9v2

= 3 7d1:$:—77d2:x27.

Pemnienne 3amaun 1.2.1 ¢ ucnosab3oBanuem Python.
st perteHus 3a1anust Ha KOMIIBIOTEPE CJIEIYET BBIIIOJTHUTH HECKOJIBKO
[TOCJIeIOBATEILHBIX TPOIEIyP U JefCTBUII, KOTOPbIE MPUBEILYT Bac K
perernto. OOBIYHO TAKOIl MPOIECC HA3BIBAIOT IIPOrPAMMUPOBAHUEM.

B pamkax mporiecca cocTaB/ieHUst TPOTPAMMBI HAJIO PEIaTh CPasy
HECKOJIBKO 3aJ1a4:

o [lonsaTs, kKakue (GOPMYJIBI MBI Oy/IEM UCIIOJIB30BAT.

o Kakue mepemeHHble OyIAyT BXOAUTDH B 9T (DOPMYJIBI.

o Kakne y HUX 3HAYEHUS U IIPEJIEIbI U3MEHEHUSI.

e MoOyKHO Jin MX 3alIpOrpaMMUPOBATH C IMOMOIIBIO si3bika, Python?

o Kakue MbI OyZeM UCIOIB30BATH OHOJMOTEKHN ITPOIPAMMHOTO KOJIA
JIJTsT BBIYUCJIEHUs, OTOOPAYKEHUSI PE3YJIBTATOB U X COXPAHEHMUSI.

e Kaxk Oyem 3a1aBaTh UCXO/IHBIE JIAHHBIE, OYIEM JIX Mbl KX BBOIUTH
BPYYHYIO WU CIATHIBATH U3 (ailia.

W HaJ10 MOHUMATH, 9YTO STO TOJBKO YACTH BOIIPOCOB, BOSHUKAIOIIMX
mepeJi  HAYMHAIOIIMM  [POTPAMMHUCTOM,  KOTODBIA  cobupaercs
OPOrpaMMUPOBATL  PElIeHre  MaTeMaTHYecKux (B YaCTHOCTH
reOMEeTPUIECKUX) 3a/1aH.

[Toakmounm HeobXoanMble OUOJIMOTEKN, UX HA3BAHUS TTOICKAXKYT,
JI7IST IeT0o Hy KHA Ta UM WHas OnOIHOTEeKA.

from IPython.display import display, Math, Latex
import math

CdopmynupyeMm 3ajadu, KOTOPbIe HEOOXOIUMO PEIIUTh JIJIst
IOCTpoeHns rparka QyHKIINN:

1. HpI/IBeCTI/I YpaBHEHUEC K K@HOHUYICCKOMY BUJLY.

2. Paccuntarh OCHOBHBIE XApPaKTEPUCTUKNA KPHUBOW  BTOPOIrO
mopsinka. BeigesnTs HEOOXOMMMbIe KOHCTAHTDI, KOTOPBIE HECYT B
cebe CBOIf TEOMETPUIECKHIT CMBICI.
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3. Bamucarb ypaBHeHHe 3juIuIca B yao0HOI ¢dopme. Hampumep,
B KAHOHWYECKOM YDABHEHWH, TO €CTh B yPABHEHUU KPHUBOU B
HESIBHOM BUJIE, BLIPA3UTh Y 4YEPe3 L.

4. ChopmMupoBaTh MACCUB JTAHHBIX JJIsI [IOCTPOEHUs IPaduKa, depe3
3aJIaHNE HEKOTOPOTO KOJUIECTBA OMOPHBIX TOUYEK.

Pemtum mocrassiennsie 3a1atm.

Kanonndeckoe  ypaBHeHnme 3JUIHICA  OBLIO  IMOJAYYEHO B
AHAJIMTUYIECKOM DeIlleHnn 3a,1a4u, oHOo uMeeT Buj (1.11).

Boraucsmy G0MBILIYI0 U MAJIYIO HMOJYOCH SJUIAIICA ¢ U b, 3Has U3
YPaBHEHUS, ITO

a® =36, > =4.

BBe,HeM COOTBETCTBYIOIIIUE II€EpEMEHHbIE U  HU3BJIEYEM U3 HHUX
KBaJIpaTHbIe KOPpHU.

A2 36
B2 = 4
a = math.sqrt(A2)
b = math.sqrt(B2)

Masio BbIYHCAUTD 3HAYEHUs, HAMO TAKXKE BBIBECTH WX HA IKPAH
CIEIIAJIBHBIM 00pa30M, KOTOPBIH HA3bIBAETCH (hOPMATHPOBAHUIEM.

print ("KBampaTHhi KopeHb u3 umcna A2 = " + str(A2) +
" sT0 " + str(a))
print ("KBazpaTHeil KopeHb 3 umcna B2 = " + str(B2) +

" 310 " + str(b))

Tlocsie BBITIO/THEHMST KOMAHT HA S9KpaHe YBUIEM CJIEIYIONIee:

4 N

Keagparubiii koperb u3 aucia A2 36 ato 6.0
Ksanparusriit kopers u3 guciaa B2 4 sTo 2.0

J

3mech MbI, KpOMe BBIBOJA Ha OSKpaH, Ipeodpa3oBajd UHUCIO B
CHMBOJIbHYI0 WH(MOPMAINIO, KOTOPYIO MOYXKEM BBIBECTH Ha dKpaH. [lo
HavaJly TaKoil IIpoIecc KaxKeTcss I'POMO3/IKIM, HO 110 Mepe BBIIIOJIHEeHU
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3aJIaHUNl BBl [PUBBIKHUTE K 3TOMY U CMOXKETe IIOHUMAaTh, Kak
CO3/IaI0TCS TPOTPAMMBL.

Haitnmem moxoxkmm 00Opa3oM pacCTOsTHHE ¢ OT IEHTPa SJUINICA
10 dokyca depe3 OObSIBIEHHE IMEPEMEHHON. 3aTeM BBIYHUCJEHHUE ee
3HaveHne, ncnosb3ysa dopmyiy ¢ = a? — b? (em.(1.2)).

¢ = math.sqrt (A2-B2)
print("c= " + str(c))

Tlosmyuynm ciemyiomnuit pe3ysibrar:

( ¢ = 5.656854249492381 )

3Hast ¢, MOXKEM BBIBECTH HA SKPaH KOOPJUHATHI (DOKYCOB 3aaHHOIO
smmnca Fy(—e,0), Fi(c,0).

fl1 = -c
f2 = ¢
print ("®oxryc smmumca F1(" +  str(f1)+", 0)")
print ("®oxryc ammumca F2(" +  str(£2)+", 0)")

PesynbraTom BhIIOMHEHNS TAKOrO KOZa Oymer:

4 )
Doxyc smmmica F1(-5.656854249492381, 0)

Dokyc aumurca F2(5.656854249492381, 0)

\ J
Ham y2Ke  U3BECTHBI BEJIMYMHBI a u C. ﬂaﬂee BbIYUCJINM
9KCHHECHTPUCUTET & = c/a . rH.HSI 9TOrI'o OIsATb BBEAEM II€PEMEHHYIO

1 IIPpUCBONM eli BbIYuCIdeMOe 3HadeHUE.

e = c/a
print ("9xcuenTpucurer e =" +str(e))
( Oxcnenrpucurer e = 0.9428090415820635 )
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BanumeM ypaBHeHUsl JUPEKTPHUC JuIiIca & = +a/e.

xl = -a/e
x2 = a/e
print ("YpaBreHue mupexrTpuch dl: x = " + str(xl))
print ("YpaBreHue muperTpuch d2: x = " + str(x2))
r D

VYpasrenue jgupekrpucht d1: x = -6.363961030678927

VYpasuenne aupekrpuchl d2: x = 6.363961030678927 y
\_

BriBesem Teneps Bce JaHHBIE B OJIHOM MECTE, 3AIMCAB CJICIYIONUil KOJI:

print("OTBeT: ")

print("a ={:9.3f}".format(a))

print("b ={:9.3£}".format (b))

print("c ={:9.3f}".format(c))

print("e ={:9.3f}".format (e))
print("F1 ({:2.3f}".format(f1)+", 0)")
print("F2 ({:2.3f}".format(£f2)+", 0)")
print("dl: x = {:2.3f}".format(x1))
print("d2: x = {:2.3f}".format(x2))

Ha skpane yBujmum:
g OTBer: R
a = 6.000

b = 2.000

¢ = 5.657

e =0.943

F1 (-5.657, 0)
F2 (5.657, 0)

dl: x = -6.364
L d2: x = 6.364 )

ﬂJIH BbIYUCJIEHUA KOOP/JMHAT TOYEK OJSJIJIMIICA Ha IIJIOCKOCTU
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BbIpa3UM Y Yepe3 T B KAaHOHUYIECKOM YypPaBHEHHU:

/ 2
xT

Hapucyem mosy4eHHBI JUIMIIC ¥ HOBTOPUM BBIBOJ Ha IKPaH
BCEX HANJICHHBIX XapPaKTEPUCTHUK IJIINAICA, & TaKKe BBIBEJIEM HA
9KpaH TabJIMILY ¢ BBIYUCIEHHBIMU KOODAMHATAME (,Y) TOUEK JUIUIICA.
PesynbraT paborsl mporpaMMHOro KoJla IpUBesieH Ha puc. 1.4 u 610Kkax

HHUKE PUCYHKa

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from astropy.table import QTable, Table, Column
x=np.linspace(-6,6)

#a, b - BHYUNCINIM paHee

y = 2#np.sqrt(1-(x*x)/(A2))
plt.plot(x,y)
plt.plot(x,-y)
plt.xlabel("x values")
plt.ylabel("y values")
plt.title("rpajux smmumca')
plt.grid(True)

# mocTpoeHHe (QOKyCOB

#f1, f2 - BHuHCIUIE paHee

plt.plot([£1,£2], [0,0], ’ro’)

#IocTpoeHUE IUPEKTPUC

dx1l = -(9%np.sqrt(2))/2

dx2 = (9*np.sqrt(2))/2

plt.axvline(dxl, ymin=-10, ymax=10, color="b",
ls="--", 1lw=1.5)

plt.axvline(dx2, ymin=-10, ymax=10, color="r",
ls="--", 1lw=1.5)

print("OTBeT: ")
print ("Bomsmas momyocs a = {:9.3f}".format(a))
print ("Mamas momyoch b = {:9.3f}".format (b))
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print ("Paccrosrme ¢ = {:9.3f}".format(c))

print ("KoopmuHata ¢okyca F1 = {:9.3f}".format(f1))
print ("KoopzuraTa doxryca F2 = {:9.3f}".format(£2))
print ("9xcuenTpucurer E = {:9.3f}".format(e))
print ("OupekTpuca dl: x = {:9.3f}".format(x1))
print ("OupekTpuca d2: x = {:9.3f}".format(x2))

© © © I

#Tabnuma Cc KoopAuHATaMH TOYEK
plt.show()

QTable([x,y])

print ("Tabmuna ¢ KoopZuHATaMU TO4YeK: ")
print(x,y)

rpatuvkK annnnca

2.0

1.5~

1.0

0.5+

0.0 4

y values

—0.5 7

—1.0 4

—1.5 1

—2.0 1

®
®

x values

Puc. 1.4. K zagage 1.2.1. Duuurc, ero GoKychl U JTUPEKTPUCHI

17




[-6.-5.75510204 -5.51020408 -5.26530612 -5.02040816 -4.7755102
-4.53061224 -4.28571429 -4.04081633 -3.79591837 -3.55102041 -

3.30612245

-3.06122449 -2.81632653 -2.57142857 -2.32653061 -2.08163265 -

1.83673469

-1.59183673 -1.34693878 -1.10204082 -0.85714286 -0.6122449 -

0.36734694

-0.12244898 0.12244898 0.36734694 0.6122449 0.85714286

1.10204082

1.34693878 1.59183673 1.83673469 2.08163265 2.32653061

2.57142857

2.81632653 3.06122449 3.30612245 3.55102041 3.79591837

4.04081633

4.28571429 4.53061224 4.7755102 5.02040816 5.26530612

5.51020408

5.75510204 6. | [0. 0.56556761 0.79145794 0.95896654 1.09521697

1.21080792

1.31121456 1.39970842 1.47843023 1.54887069 1.61211573

1.66898353

1.72010674 1.7659843 1.80701581
1.90398429

1.92832846 1.94895288 1.96597463
1.99624804

1.99958346 1.99958346 1.99624804
1.96597463

1.94895288 1.92832846 1.90398429
1.80701581

1.7659843 1.72010674 1.66898353
1.47843023

1.39970842 1.31121456 1.21080792
0.79145794

0.56556761 0. |

1.84352486

1.97948664

1.98956043

1.87577556

1.61211573

1.09521697

1.87577556

1.98956043

1.97948664

1.84352486

1.54887069

0.95896654
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Orsert:

Bonawsmas momyocs a = 6.000

Majtas momyocs b = 2.000

Paccrosru ¢ = 0.943

Koopaunara doxyca smmumnca F1 = -5.657

Koopaunara doxyca smmunca F2 = 5.657

Oxkcuenrpucurer E = 0.943

Hupekrpuca d1l: x = -6.364

Hupekrpuca d2: x = 6.364
\_ _J

[Monb3ysicb  pa3oOpaHHBIM ~ TPUMEPOM  MOXKHO  DeInuTh

(3amporpaMMupoOBaTh) AHAJOIMYHBIE 3aJa4d, CBI3aHHBIE C KPUBBIMU
BTOPOTO TIOPSIJIKA.

3amaua 1.2.2.
Hanucars ypaBHeHue 3/utmIICa, Nepecekaolero och Ox B Toukax (8, 0)
u (18,0) u kacamwrerocs ocu Oy B Touke (0, —12), 3Hag, 9TO ero ocu
HapaJsiie/bHbl OCAM KOOPAUHAT.

Ananurudeckoe pernenune 3agaunm 1.2.2.
IleHTp »suTHIICA HAXOMUTCA B TOYKE
(cm. puc. 1.5)

8,0 18,0
(/T\( ) s 0’:<8+218,—12>=(13,—12).

Y

0,—-12
©, ) Torna ypaBHeHUe 3JUIHIICA UMEET BUJ;:

(z-13?°  (y+12° _
Puc. 1.5. K zagaqe 1.2.2 a? + b2 o

npuaem a = 13. Touka (8,0)
JIEXKUT Ha 3JUIAICE, CJIEJ0BATENHHO,
ee  KOODJWHATHI  YJOBJIETBODSIOT

YPABHEHUIO:
E + % =1
169 = b2 ’
Orciofa mostydaeM
b? = 169
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1 ypaBHEHUE 3JIJIUIICA:

(z —13)? n (y+12)2
169 169

Otser. Oxpyxnocts (r — 13)2 + (y + 12)2 = 169.

Pemnienne 3amaun 1.2.2 ¢ ucnosb3oBanueMm Python.
B aHasuTH9IeCKOM peleHnn ObUTa TIOMyYeHa OKPYKHOCTE (M. (1.12))
¢ nearpom B touke O'(13,—12) u pagmycom R = 13. Ilpusemem
KOJI, TPOT'PAMMBI JIJIsT TIOCTPOCHUS Ha dKPAHE ITOU OKPYKHOCTHU, OCEi
KOODJMHAT M COOTBETCTBYIOIINX TOYEK IIE€PECEUEHUsT OKPYKHOCTU C
ocsiMr KOOpZmHAT. KpaTkime KOMMEHTapuu MaHbl HAIPSIMYIO B KOJIE.
PesynbraT paborsl mporpaMMHOrO Kojia IpUBeIeH Ha puc. 1.6

1. (1.12)

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from math import pi

from IPython.display import display, Math, Latex
u = 13 #x - no3uIusd IeHTpa

v = -12 #y - mo3unusa IeHTpa

a = 13 #paguyc a

b 13 #pammyc b

#IapaMeTpUiYeCckoe 3aZlaHne OKPYXHOCTH

t = np.linspace(0, 2*pi, 100)

plt.plot( utaxnp.cos(t) , v+b*np.sin(t) )
plt.grid(color="1lightgray",linestyle="--")

#IoCTpoeHUE TOYEK IIepecedeHUs KPUBOH C ocaMu
plt.plot([13,8,18,0], [-12,0,0,-12], "ro")
#mocTpoenne oceit

plt.axline((-1, 0), (5, 0), linewidth=1,

color="r",linestyle="--")
plt.axline((0, -1), (0, 1), linewidth=1,
color="r",linestyle="--")

#IOCTpOeHNE LEHTpPa OKPYXHOCTH
plt.plot([13], [-12], "ro")

plt.show()
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=10 r

—15 A

—20 1

—25 4

5 10 15 20 25

(S -

Puc. 1.6. K zagade 1.2.2. OKpyKHOCTD, €€ TEHTD, TOYKU TIePECeUeHIs
OKPYKHOCTH ¢ ocblo Ox ¥ TOYKa KacaHusi OKpyxkuHoctu ocu Oy

3agaua 1.2.3.
OnpeneyiuTh  IKCIEHTPUCUTET IJUIATICA, €CJIU PACCTOSHUE MEXKLy
dokycamu B 5 pa3 MeHbIIE CyMMbI JJIHH HOJIYyOCEi.

Ananurunyeckoe pemreHne 3agadm 1.2.3.
PaccmorpuMm  KanoHmYeckoe ypaBHEHHE 3IJIIUICA, IIEHTP KOTOPOTO
COBIIQMIAET C HAYAJOM KOODIMHAT, OOJIBINAs IOIYyOCh JJIIAIICA PABHA @,
MaJjasd IMOJIyoch paBHa b, a paccrosinne OT IeHTpa 10 (HOoKyca paBHO C.
Kosdpdunuents! a, b, ¢ cBsa3anb paBeHcTBOM ¢ = a?—b?. Paccrosine
MeKTy poKycaMu PaBHO 2¢, a IO YCJIOBUIO 33JIa9U PACCTOSIHAE B D Pa3
MeHbIIle CYMMBI JUIUH [IOJIyOceit, To ecTh oHO paBHO (a+b)/5. [Tomyuaem
CUCTEeMY ypaBHEHUIL:
2 =a? -1,
_a+b
10

Hoxacrasum a + b = 10¢ (13 Broporo ypaBHEHUs1) B IIEPBOE yPABHEHUE:

A =a%>—-b*=(a+0b)(a—b) =10c(a — b).
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Torma

C
—h= —
“ 10’
a—+ b= 10c.

Cuoxus ypasuenus, nojgyanm 2a = 101¢/10. Torma sxcuenTpucurer
paBeH

c 20

a 101
20
101°

Pemnenune 3amauu 1.2.3 ¢ ucnosas3oBauneM Python.
IIpuBenem Ko mporpamMMbl JJIsi TOCTPOCHUS HA IdKPaHE 3JLINICA,
A7 KOTOPOTO BBIMIOJTHEHBI YCJIOBUS 3aJa9dd, TO €CTb PAaCCTOSHUE
MexXay oKycaMH B 5 pa3 MeHbIIe CYMMBI JJIMH ToJiyoceit. Takoe
yCJOBUE HEe IIO3BOJISIET HAWTU JJINIC eJUHCTBEHHBIM 00pa3oM,
HO XapaKTepu3yeT CTEeNeHb BBITSHYTOCTA ITOTO 3JIIUICA, TO €CTb
[TO3BOJISIET HANUTH OJHO3HAYHO €ro 3KCIEHTPUCUTET, UYTO U OBLIO
clelaHO B aHajuTHIecKOM pernernn. [locrpoum ¢ momornso Phyton
HECKOJIBKO JUJIMIICOB, C PA3HBIMH JJIMHAMU IOJIYOCEil, HO OJNHAKOBBIM
OTHOITIEHUEM PACCTOSTHUH MKy (POKYCaMU U CyMMOit JJIUH TOJTIYOCeit,
TO €CTh C OJMHAKOBBIM 3dKcleHTprcuTeroM & = 20/101.

Tloaxmrounm HEOOXOIUMBbIE OUOJINOTEKN.

OTBer. ¢ =

from IPython.display import display, Math, Latex
import math

st mocTpoennst rpaduKOB HAM HEOOXOINMO:
1. IlpuBecTn ypaBHEeHUE K KAHOHHIECKOMY BU/LY.

2. Pacunrath OCHOBHBIE XaPAKTEPUCTUKH YPABHEHUs SJUIAIICA,
BBIJIEJINTH HEOOXOAMMblE KOHCTAHTHI.

3. Bamucarhb ypaBHEeHUe KpuBOii B ymobuoi#t dopme. Hampumep, kak
B IIPEJIBLIYIINX 33/Ia9aX, BBIPA3UTH U3 KAHOHIIECKOTO YPABHEHUS
Yy 4gepes .

4. CdopMupoBaTh MACCHUB JIAHHBIX [JIsI TOCTPOeHUs rpaduKa, Yepe3
3aJlaHrie HEKOTOPOI'o KOJIMYeCTBa OIIOPHBIX TOYEK
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Pemmum mocrasiiennbie 3a1a80.

Kanonuveckoe ypasuenusi sjumnca wumeer Buz (1.3). dna
KaXKJIOr0 W3 3JUIAICOB 3aJaJUM IPOU3BOJIBHO OOJIBIIYIO IIOJYyOCh
IAIICA @ W, WCIOJb3yd HANJCHHBIA paHee 3KCeHTPUCHTET &,
BBIUUCJIUM paccTosinue ¢ 1o opmyde (1.4). Beraucianm Mastyio mosayocs
b mo dopmyse (1.2).

#06pamaeM Bame BHUMAHWE, YTO MOJs IIE€PEMEHHHX
#UCIONB3YTCA 3arjaBHHE JIATHHCKHE OYKBH,
#UCIIONb30BAaHNE KUPHUIIUIL MOXET IIPUBECTH

#K BO3HUKHOBEHMWIO OWMOKU

# Onmunc B1
Al = 10
E1 = 20/101

#BrancuasaeM IONydoKyCHOEe pacCTodHHMEe C = € - a
C1 = E1xA1

# BrrumciseM Malylo IIOIyOCh

Bl = math.sqrt(A1*A1 -C1xC1l )

# Onnmumc B2
A2 = 12
E2 = 20/101

#BrancageM HDOIyPOKYyCHOE PacCTOAHME C = € - a
C2 = E2x%A2

# BrumciaseM Malyn IIOIyoCh

B2 = math.sqrt(A2%A2 -C2xC2 )

# dnnmumc B3
A3 = 8
E3 = 20/101

#BruncaaeM IONydoKyCHOE pacCTodHHMEe C = € - a
C3 = E2x%A2

# BrrumciseM Malylo IIOIyOoCh

B3 = math.sqrt(A3*xA3 -C3*C3)
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B xanonumueckom YpaBHEHUU BbIpa3UM Y Y€pe3 T:

/ 2
xT

CdopMmupyeM MaccuB JaHHBIX I [IOCTPOEHUsI Tpaduka, depe3
3ajlaHe HEKOTOPOI'O KOJIMYECTBa OIMOPHBIX TOYEK W HAPUCYEM SJLJIUIIC.

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from astropy.table import QTable, Table, Column
#BubnnoTeKu Mb OCTaBJIsAeM IIpEXHUE, HO BHYUCIECHUS
#KoopIuHAT HamMX QYHKIUH IIPOBEAEM IapajiIelIbHO

#3nmunc M1
x1 = np.linspace(-10,10)
#a, b - BHUNCINIM paHee

y1 = Bl#np.sqrt(1-(x1*x1)/(A1%A1))
plt.plot(xl,y1)
plt.plot(x1l,-y1)

#3mmumnc B2
x2 = np.linspace(-12,12)
#a, b - BHYUCIHIN paHee

y2 = B2#np.sqrt(1-(x2*x2)/(A2%A2))
plt.plot(x2,y2)
plt.plot(x2,-y2)

#3nnmumc 13
x3 = np.linspace(-8,8)
#a, b - BHYUNCIWIN paHee

y3 = B3#*np.sqrt(1-(x3*x3)/(A3%A3))
plt.plot(x3,y3)
plt.plot(x3,-y3)

plt.xlabel("x values")
plt.ylabel("y values")
plt.title("rpajpux smmunca")
plt.grid(True)

plt.show()
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PesynbraT paboThl IporpaMMHOIO KOJa IIpuBeieH Ha puc. 1.7.

rpacduk annunca

10 A

y values
=}
L

—=10 A

T T T T T
-10 =5 0 5 10
x values

Puc. 1.7. K 3amade 1.2.3. DIuIce! ¢ 3aJaHHBIM SKCIIEHTPUCATETOM

agaua 1.2.4.
CocraBuTh ypaBHEHHUE MIPSIMOIL, COEPKAIIEH XOPJLY IJLIUIICA,
2y
16 9 ’
KoTOpast TOUKOH (—1,2) jesurces mormoJam.
Ananurudeckoe penieHue 3agadm 1.2.4.

IIycre moukn My(z1,y1) n Ma(x2,y2) UpHHAIEKAT 3JUIANCY W
06pasyIoT OTpe30K, KOTOpbIi Toukoil (—1,2) meaunrces nonosam. Torma
KOOPJIMHATHI 9TUX TOYEK YJIOBJIETBOPSIOT CHCTEME YPABHEHMIA:

T+ T2 = —2, To = —2— 21,

y1+y2:47 y2:4_y17

ﬁ+y7%:1 = aj y%::l

16 9 ’ 16 9 ’

16 9 ' 16 9 '
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PackpbiBast KBaIpaThl B TIOCJIE/IHEM YPABHEHUN CHCTEMBI U TIOJICTABJIAS
TpeThe, HOJIYyIuM

T

16 9

444z 16 — 8y
=0.

6 9

Iocenee ypaBHeHne jaeT HaM ypaBHEHHE UCKOMOM TPSIMOIA:
9z — 32y + 73 = 0.

OtBer. 92 — 32y + 73 = 0.

Pemnienne 3amaun 1.2.4 ¢ ucnosab3oBanueMm Python.
[IpuBetemM Kot TpOrpaMMBbI JIJIst TOCTPOEHUST HA SKPAHUE SJIIUIICA, OCei
KOOD/JIMHAT, XOPJbl U COOTBETCBYIOIICH TOYKU, KOTOpas JEJIUT XOPILY
ITOTIOJIAM.

Tloaxmrounm O6UOJIMOTEKN.

from IPython.display import display, Math, Latex
import math

Kak wm pamee as pemrennss TOCTaBJIEHHOW 3aJadd  HaAM
HEeoOXO0IUMO:

1. Paccunrarh 0CHOBHBIE XapaKTEePUCTHKY YPABHEHH JIIAICA (€ro
KAHOHUIECKOe YPABHEHUE y2Ke JIAHO B yCJIOBUU 3aJ1a4H).

2. Banmcarp ypaBHEHHE KPUBOU B yIOOHOM BHJE, BBIPA3UB Y U€PE3
z.

3. Bamucarh ypaBHEHHE IIPsIMOI, COJEpXKAIell XOpAY, TaKxXKe
BBIPA3UB Y Yepe3 . 3aJaTh KOOPAUHATHI TOUKHU, KOTOPAs JIEJIAT
XOPJLy IIOIIOJIaM.

4. ChopmMupoBaTh MACCUB JAHHBIX JIJIsI IOCTPOEHUS rpaduKa, Yepe3
3a/IaHe HEKOTOPOTO KOJMYIECTBA OMOPHBIX TOUEK

HpI/ICTyHI/IM K BBINOJHEHNIO. VMes KaHOHHIECKOe yYpaBHEHUE

JIJIUIICA 9

‘ 8]

+

2
vy
9

1

(=)
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Hafifgem ero GoJIbIIy0 U MaJjyto nojgyocu: a = 4, b = 3. U Beipasum
y uaepe3 x. CchopmupyeM MaccuB JaHHBIX JJIsi TOCTPOEHUs rpaduka,
Jepes3 3a/IaHne HEKOTOPOTO KOJTMIECTBA OMIOPHBIX TOYEK.

import numpy as np
from matplotlib import pyplot as plt
from astropy.table import QTable, Table, Column

= 4 #6onbpmas IOJNYyOCh

= 3 #Majas IOJyoCh
np.linspace(-4,4)

= bx*np.sqrt (1-(x*x)/(a*a))

< X o w
I

plt.plot(x,y)
plt.plot(x,-y)
plt.xlabel("x values")
plt.ylabel("y values")
plt.title("rpajpux asmunca")
plt.grid(True)

Hapucyem touky (—1,2) wu3 ycuoBum 3azaun. V3o06pasum
Ha rpaduKke HAMJEHHYI0O B aHAJUTHYECKOM DPENICHUU IPAMYIO,
COJIEPZKAIILYIO XOPJLy, OIATh 2Ke JIJIst YI00CTBa, BHIPA3UB Y Yepes3 I:

9z + 73
92 — 32y +73=0 = y:%.

#mocTpoeHre TouKM C KoopmuHaTamu (-1, 2)
plt.plot([-1]1,[2], "ro")

#IIOCTpOeHUE XOPHH

yl = (9*x+73)/(32)

plt.plot(x,yl)

plt.show()

Pesynbrar paboTsl mporpaMMHOTO KOJa IpuBeIeH Ha puc. 1.8.
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rpathuk annmnca

_1 - LY r
_2 4 . P
-3 B e S
T T T T T T T T T
—4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
* values

Puc. 1.8. K zajaue 1.2.4. Dyuuiic, XopJa U 3aJaHHas TOYKA

3amauya 1.2.5.
Hamwmcars ypaBueHue sJjuiuica, Jjiss KOToporo npsimeie © +y — 1 = 0
ux—y+1=0 cyTb COOTBETCTBEHHO OOJIBIIAST ¥ MaJjiasi OCH U JIJINHBI
nostyoceit koroporo ¢ = 2, b =1 (yciaoBue 3a1a9u B34T0 U3 [5]).

Ananurudeckoe penieHue 3agadm 1.2.5.
Ilpumem ocm »3junca 3a OCH HOBOH PSIMOYTOJBHON CHCTEMBI
koopaunar O'z’y’. Ilycth Gosbllas NOMyoCh HJAET IO IPSIMOM
y ' = 0, obmee ypasuenue koropoii B ucxonuoit JITICK (mekaprosoit
UPSMOYIOJIbHOI cucremMe KoopiuHar) umeer Bujg x +y — 1 = 0. A
Majasg — 1o upaMoit ' = 0, ofmee ypaBHeHHE KOTOPOI B MCXOIHOI
AICK wmmeer Bux x —y + 1 = 0. Jua kaxkmoit Toukn M (2, y'),
npUHAJJIEXKAIIEH 3JUIUIICY, ee KOOPAUHATEI OyyT: &' — paccTogHue oT
rouku M B cucreme Oxy mo npamoit x —y+ 1 =0, y' — paccrosiaue
or toukn M B cucreme Ozy 70 npsmoit ¢ +y — 1 =0 (cm. puc. 1.9):

A el J = |z +y—1]

V2 V2
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Kanonunuaeckoe YpaBHEHUE JSJIJIAIICA B
HOBBIX KOOpAHWHAaTaX:
x/2 y/2

1

—+

=1
4

Bosspamasicb k KoopjimHaram T, Y,
MIOJIyYUM YpaBHEHHE:

\jw' @—y+1)? (@ty-1°

Puc. 1.9. K zagaue 1.2.5 8 2 =1L

PackprpiBast KBajpaTbl W yIpoIas,
3aluIIeM:

522 4 5y? + 6zy — 6z — 10y — 3 = 0.

Otser. 522 + 5y + 6y — 62 — 10y — 3 = 0.

Pemnenune 3amauu 1.2.5 ¢ ucnosab3oBauneM Python.
IlpusemeM Ko IIpOrpaMMbl JIIsi HOCTPOGHUSI Ha SKPAHUE JBYX
3JLIMIICOB, OJUH M3 KOTOPBLIX IOBEPHYT OTHOCHTEJBHO APYyroro Ha 45
rpagycos. O6parure BHUMaHHE, U9TO B JAHHON 3aIade MBI He OymeM
BBIpAXKATh Y 9epe3 & N3 KAHOHMYECKOrO YPABHEHUS, a HCIIOIb3YeM
napamerpudeckoe ypasaenue simnca (cu.(1.10)). Bee kommenTapun
K [MOCTPOEHMIO JIAHBI B KOJIE MTPOrPaMMBI.

# B aToifi mporpamMMe Ml HCIOJNb3yeM H3BECTHHI IakKeT
# pyplot url:

# https://matplotlib.org/stable/tutorials/pyplot.html
# ¥ MaTeMaTHieckue 6ubimoTerm pi, cos ,sin
import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from math import pi, cos, sin

u = 0. #x - nos3mmus IeHTpa

= 1.0 #y - mosunusa IeHTpa

2. #paguyc mo ocm X

1. #pammyc mo ocm y

rot = -pi/4 #yrom moBopoTa

v
a
b
t
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#popMupyemM MaccuB u3 100 Touek IOma TJIagKO¥ KpHUBOM
t = np.linspace(0, 2*pi, 100)
#BHYKMCIIAEM KOOPAUHATH TOYEK
#nna copMHPOBAHHOTO MacCHBa 3HAYEHUH
E1l = np.array([a*np.cos(t) , b*np.sin(t)])
#u,v coBmamanT Ijad 060MX SIIIUICOB
R_rot = np.array([[cos(t_rot) , -sin(t_rot)],
[sin(t_rot) , cos(t_rot)]])
#bopMupyeM 3HAYEHWS LOJIA IOBEPHYTOrO 3JUIKIICA
Ell_rot = np.zeros((2, Ell.shape[1]))
for i in range(Ell.shape[1]):

Ell_rot[:,i] = np.dot(R_rot, E11[:,i])
#UCXOMHBIM BINIAIC
plt.plot(u+E11[0,:] , v+E11[1,:] )
#3/UIMnC mOBepHYTHI Ha pi/4
plt.plot(u+Ell_rot[0,:] , v+Ell_rot[1,:], "darkorange")
#BHBOJUM CETKY
plt.grid(color="lightgray", linestyle="--")
#mocTpouM KacaTelbHbE
xa = np.sqrt((a*x*2*np.cos(t_rot)**2)+
(b**2*np.sin(t_rot)**2))
ya = np.sqrt((ax*2*np.sin(t_rot)**2)+
(b**2*np.cos(t_rot) **2))
#BHBeZeM TabnWIy B IeHTpPE PUCYHKA
#3HadYeHUs OJg KACATENbHHX IIOBEPHYTOI'O 3JUIAICA
#points
plt.scatter(u,v,s=10,color="black")
#bounding box lines
plt.axhline(y=ya+v,color="r",label=str(ya+v))
plt.axhline(y=-ya+v,color="b",label=str(-ya+v))
plt.axvline(x=xa+u, color="g",6label=str(xa+u))
plt.axvline(x=-xa+u, color="y",label=str(-xat+u))
plt.legend ()
plt.show() #BmBOZUM rpadury

PesymbraT paboThl IporpaMMHOTO KOJa MpuBeaeH Ha puc. 1.10.
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Puc. 1.10. K zamaqe 1.2.5. ITosopor ssuiuiica na yrou /4

1.3 VYuebHble 3aJaHUs OJIsI CAMOCTOATEJIbLHOI paGoThbl

3agaua 1.3.1.
a) st 3anannoro ssuinica naiitu dokycol Fy, Fy u coorsercrByomnue
UM JTUPEKTPUCHL:
2?42
P
6) Hamucars muporpammy Jyuisi mocrpoeHusi rpaduka  3aJaHHOTO
9JUIUIICA, €r0 (DOKYCOB U JTUPEKTPUC.

Pekomensanmma K pernienuto 3agaum 1.3.1.
a) ObparuTh BHEMaHUE, 9TO b > @, T.e. HOKYCHI OYIYyT JIeXKATH HA OCH
Oy, a ne Ha ocu Oz . Torna qupekTpuUCH 6yIyT TEPIEHIUKYISAPHBI OCH
Oy.
6) Cm. koq K perenuio 3aza4dn 1.2.1.

Otser. a) F1(0,—4), F5(0,4), di :y= -5, da:y =5.
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3agaua 1.3.2.
a) Hamucarb ypaBHEHHE 3JUIMIICA, OCH KOTOPOIO IApaJUIe/IbHBI
ocsiM  KoopamHAaT, Kacamomerocs oceit Ox m Oy COOTBETCTBEHHO B
roukax (7,0) u (0,—-2).
6) Hammcars mnporpammy st TOCTpoeHHs rpaduka  IJUIATICA,
[IOJIyIEHHOTO B XOJI€ PEIleHUsl 33Jia9d, ero MeHTpa, oceil KOOpJAMHAT
Oz u Oy, TOYeK KacaHUsl JUIUICA C OCSIMUA KOOP/IMHAT.

Pekomengamusa K pernienuto 3agadm 1.3.2.
a) OmpeesnB KOOPJMHATHI IIEHTPA JUIAIICA, HAWTH JJTMHBI GOJIBITION 1
MAaJIOR IOJIyOCeit.
6) CM. KOJ| K peleHuo 3aaun 1.2.2.

2 2
OtBer. a) (z=7) + (y+2) =1.
49 4

3agaua 1.3.3.
a) Hanucars ypasuenuwe ssuiuica, ¢ BepmmuHamu B toukax (0,6) u
(0, —2), suast, yTo Ha ocu OX ITOT JUIUIC BHICEKAET XOPAY IJIUHBL 6.
6) Hamucars mporpammy Juisi MOCTpOeHHsi rpaduka 3JUIHICA, €ro
neHTpa, BepmuH, oceit koopaumHar Ox u Oy, TOYEK IepeceveHust
3JUIATICA C OCIMU KOODIIMHAT.

Pekomenganmusa K pernienuto 3agaum 1.3.3.
a) Pemenne amasormuno pemenuo 3amaun  1.2.2:  omnpejenuThb
KOODJWHATHI IIEHTPa JUINICA; JJINHY €ro IOJIyOCH; UCIOJIb3Ys TOUKY,
NPUHAJJIEKAILY IO SJIIUIICY, HAWTH JJIMHY APYTOil IIOJIyOCH.
6) CM. KOJ| K pelreHuio 3a1a9n 1.2.2.

2 2

OtBer. a) Iy w=2" =1.

12 16

3agaua 1.3.4.
a) Hanucars ypaBHEHHE 3JUIATICA, OMICAHHOTO OKOJIO PABHOCTOPOHHETO
TPeYroJIbHUKA, JIBE BEPIIMHBI KOTOPOro Haxojidarcst B Toukax (1,0),
(—1,0) u coBHAZAIOT ¢ BEPIIUHAMU JLIUIICA, IPUHAIJICXKAIIAMU OHOMN
ocH.
6) Hamucarp uporpammy s mocrpoenus rpadbuka 2JUIHMICA U

OTPE3KOB, COJIEPIKAIINX CTOPOHBI TPEYTOJILHUKA.
Pexkomenparusa kK penieHuro 3agayuu 1.3.4.

a) YuurbiBasg, 9TO TPEYrOJbHUK PABHOCTOPOHHUI, HANTH KOODAUHATHI

€ro TpeThell BEPIIUHBI U OIPEJIETUTD JIJIUHBI ITOJIYOCEei SJIIUIICA.

6) Cu. kon K 3amaue 1.2.4.
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2
OTser. a) 22 + % =1.

3amgauya 1.3.5.

a) HaiiTn SKCIEHTpUCATET 3JUIAICA, 3HAsI, YTO CTOPOHBI BIMCAHHOTO
B HEro KBaJpaTa IPOXOJAT depe3 (OKychl jmica (ycIoBue 3a1a9u
B34TO u3 [5]).

6) 3agaTb UPOU3BOJIBLHO OGOJIBIIYIO MOJYOCh 3juiaica. Vcnonb3ys
HAWJIEHHBINA IKCIEHTPUCUTET, BBIYUCIUTH OCTAJIbHBIE XapaKTEPUCTUKI
kpuBoit. Hamucarh mporpamMmy Jijist TOCTPOEHUSI [OJIYy IeHHOTO JIIUTICA,
U BIIMCAHHOI'O B HEro KBajpara. [[0IKCIepuMeHTHPOBATH € Pa3HBIMU
BHAYEHUSIMU J[JIsI OOJIBIOI MTOJIYOCH.

Pekomensanmusa K pernienuto 3agaum 1.3.5.
a) Ncnonwbays yCJIOBHE, BBIPA3UTh KOOD/IMHATHI TOYEK,
[IPUHA/JIEXKAIUX JJUIAICY, Yepe3 PacCTOSHUE € OT IEHTPa SJIIUICA
n0 dokyca. 3amncaTh CHCTEMY YPaBHEHUH, CBA3BIBAIOIIIX ,ILJ'II/IHCI:I

mojryoceii @ m b C paccrosiHMeM ¢, W PEIUTh ee OTHOCUTEJbHO —,
a
TEM CcaMbIM Haiijd 9KCUHeHTpucuTeT (CM. AHAJIOIMYHBIA [pUeM B

zazade 1.2.3).
6) Cu. ko1 K 3amaue 1.2.3.

V5 —1

o . =
TBET. a) € 5
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§2. T'mmepbouia

2.1 CrupaBo4YHbIE€ CBeAEeHUS

[IpuBenem crnpaBovHBIE CBelieHUsi O runepbojie U ee OCHOBHBIX

XapaKTepUuCTuKax.

Tunep6oaoti HA3BIBAIOT TEOMETPUYECKOE MecTO Todek M, mis
KaXKJIOi M3 KOTOPBIX abCONMIOTHAs BEJWYHHA PA3HOCTU PACCTOSHUIMA
JI0 ABYX (PUKCUPOBAHHBIX TOYEK IUIOCKOCTH Fj m Fb, HasbIBaeMbIX
doKycaMu, ecTb NOCTOAHHAS BEJUYUHA 20, IPUYEM OHA MEHBIIE YeM
paccrostaue 2¢ Mex iy GOKycamu, 1 OHa He paBHa HyJio (cM. puc. 2.1).

Takum obpazom, [ TUIEPOOIHI TMEEM:

|d(Fy, M) — d(Fy, M)| = 2a, d(F1Fy) =2¢, 2a<2ec

(2.1)

Puc. 2.1. Tuniepbo1a, BepIuHbl, POKYCHI U ACHMITOTHI THIIEPOOJIBI,

dokaJIbHbIE PAINYChl TOUYKH HA THIEPDOOJIE

Henas 3ameny
2_ 2 _ 2
b =c* —a”,
[OJIyYaeM KaHOHUYECKOe YpaBHEHUEe TUepOoJIbL:
2 42

2 b
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Touku A u A’ HasbIBaIOTCA BepIIMHAMHU THUIEPOOJILI, JJIMHA OTPE3Ka,
|OA| = a — neitcrBuTenbHast 1oJryoch runepbossl, |OB| = b — MHEMasT
nosyoch runepbosbl (2a¢ u 2b — jelicTBUTENbHAT M MHUAMAS OCH).
IIpsaMOYTrOBHUK € IEHTPOM B HadaJie KOOPAMHAT U CTOpOHaMU 2a u 2b
HA3BIBAETCS OCHOBHBIM TPSIMOYTOJBHUKOM rumiep6osbt (em. puc. 2.1).

YpaBHeHUsI ACUMIITOT TUIEPGOJIBI (IPSIMBIX 1M1 U My Ha puc. 2.1)
UMEIOT BUJI:

T Yo TyY¥oo 2.4
a b ’ a+b (2.4)

OKCIEHTPUCUATET TUIEPOOJIBI XapakKTepusyerT (HhOPMY OCHOBHOTO
MIPSIMOYTOJIbHUKA THIIEPOOJIBI, U PABEH:

c
e=—, e>1 (2.5)
a
Orpesku, COEMHSIONTIE JIIOOY 10 TOUKY rUIepOOoIIbI
¢ ero (doxycamm, HaA3bIBAIOTCA  (POKAJBHBIMH  PAJIAyCaMU
TUTIEpOOJIBI (cm. puc. 2.1). nx JIJTAHBI pAaBHBL:
U1 IIPABOU BETBU
Y
d
ri=a+ex, r9=—a-+ecx, (2.6) ) 1
J r T
LIS JIeBOII BETBU F i |\
rL=—a—cx, ro=a—cx. (2.7) d d,
Vpasaenus JTIPEKTPHUC Puc. 2.2. JTupektpucot
runep6osel (cm. puc. 2.2): runepooIIb!
a a
diy:z=——, do: x=— (2.8)
€ €

[Tomumo  craHmapTHO# THUIEpOOJIBI, CYIIECTBYeT eIle JiBa
KAHOHWYIECKNX BUJIA 3aJIaHUS JIMHUIA TUIEePOOTMIECKOrO THUIIA.

e Comnpsizkennas ruiepbodia (puc. 2.3)

1,2 y2
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Y e
COINpsi?KeHHas! TurepbosIa e
s g ’
’
Y Fz(ov C) R <
2a e
.
e b
S Pi miiy=-—x
N Blo.y) -
(acumurora)
obbIuHast runepbosia
2b
T
Fy(c,0)
b
me:iy=——x
a
A (acummrora)
s ~
N
~
N
N
N ~
N
N

Puc. 2.3. T'unrepbosa, conpskennast K Heil rumepbosa u ux obime
ACHMIITOTBI

e Bripoxennas rumep6bodia (UK jiBe [epeceKaroNecs IpsMble)

1}2 y2

Yepes TOUKY IJIOCKOCTUA HTPOXOAUT OIMH U TOJIBKO OJUH SJLIATIC
¢ 33JaHHBIMA (POKYCAMH U OJHA U TOJIBKO OJHA T'HIlep0oJia C TeMU

ke ¢okycamu F} m Fy. Takwme sjnunc m runepbosia Ha3BIBAIOTCS
CO(DOKYCHBIMU.

[Tapamerpuyeckne ypaBHEHUS THIEPOOJBI MOXKHO 3alNCcaTb B
BH/IE:

—o0 <t<+oo, t#O. (2.11)
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2.2 VYuyebHbIe 3aMaHUS IJIsI Ay JUTOPHOUN padOThI

3agaua 2.2.1.
st 3amanmoi rumepbosbl HaiT Gokychl Fy, Fb M COOTBETCTBYIOIIHE
UM JTUPEKTPUCHL:
y? =322 —12=0.

Ananurudeckoe penrieHue 3agadm 2.2.1.
IIpuBenem ypaBHeHue 3aJaHHON THUIIEPOOJHI K KAHOHUYECKOMY BHULY,
mepeHecss 12 B TpaBylO YacTh ypaBHEHUs U Ppas3fejuB obe dacTu
ypaBHeHus Ha 12:

2 2
2 2 Y L
-3 =12 = ———=1 =
v 12 14
2 2
- h— (2.12)
4 12
Tlonyaennas: rumepboJIa SIBISETCSA COMPSKEHHON JIJIsT TUIIEPOOJTBI
2?42
112

Ee dokycbl pacrosoxkenbl Ha ocu Oy, IPH ITOM MHHUMas II0JyOCh
paBHa a = 2, BEIECTBEHHAs ITOJIyOCh paBHa b = /12 = 2v/3. Haiinem
¢ u KoopauHaThI (poKycoB Fp, Fh

A=ad>+bv=4+12=16 = F,(0,—4), F»(0,4).

TOI‘A& JKCIIEHTPUCUTET &, YIUTHIBAaAd ITO (bOKyCLI PacCnoJIOZKEeHbI Ha OCHU

Oy, paBeH:
c 4 23

b 23 3

JMpeKTpUCHl TEPIEHANKY/ISPHBI MPSIMON, KOTOPasl MPOXOJHAT dYepe3
GdOKyCBI, U PACIOJIOKEHBI CAMMETPUIHO I10 OTHOIIECHUH K IEHTPY
rutepbosIbl HA PACCTOSTHUN b/ €, CJIeJIOBATEJIbHO YPABHEHUS JTUPEKTPUC
HNMEIOT BUJI:

b

OtrBer. Qokycor: F1(0,4), F(0,—4). Jupekrpucs: dy : y = —3,
dg LY = 3.
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Pemrenue 3agaum 2.2.1 ¢ ucnosibzoBanuem Python.
Tloaxkmrouaem 6UOJIMOTEKH.

from IPython.display import display, Math, Latex
import math

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from astropy.table import QTable, Table, Column

PaccauraeM OCHOBHbIE XapaKTEPUCTUKKM KpuBOi. st 3TOrO
3aMUIeM YpaBHEHUE 33JIAHHON rumepboJibl B KAHOHHIECKOM BHJE, KaK
9T0 OBIIO CJleJaHO B aHaauTHIeckoM perrernu (cm. (2.12)). Takmw
006pa3oM, MOJIYyIUM BENECTBEHHYIO U MHUMYIO MOJyOCU. BhIBeEM 3TH
3HaAYEHUs Ha 3KpaH. Kpome TOro, BBIYUCINM KBaJIPAT PACCTOSHUS C OT
IeHTpa THIep6oJIBl 10 (BOKyca, HCIoIb3ys hopMyty ¢ = a? + b,

A2 = 4

B2 = 12

a = math.sqrt(A2)

b = math.sqrt(B2)
print ("ax*2 =" a*x2)
print ("bx*2 =" 12)
C2 = a*x*2+b**2
print(c2)

Ha skpane yBunum ciemyroriee:

\
a**2 = 4.0
b**2 = 12
15.999999999999998 y

Orkyna mnosBisiercs mnorperrHoctb! OHa CKpbITA B aJrOPUTMAax
BbIunCjeHns. Mbl, OKpYIJIMB pe3ybTaT C TOYHOCTBHIO JI0 JECATHIX,
¢/leJlaéM  TIPUCBOEHUE, YTO OyJIeT COOTBETCTBOBATH AHAJIUTUIECKUM
BBIUKCJIEHUSIM U He IIOBJIUsIET Ha PeIleHne 33 1a4u.
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C2 = 16
print ("KBagpat C2 = ", C2)
¢ = math.sqrt(C2)
print("c = ", c)
r D
Ksagpar C2 = 16
c=4.0
. J

Teneps ocTasioch JIAIIL 3aMUCATH KOOPAUHATHI (POKYCOB U
9KCIICHTPUCUTET.

#KoopIuHATH TodUeK QoKyca

Fi1X =0

F1Y = -math.sqrt(C2)

print (°F1Y’ ,F1Y)

F2X =0

F2Y = math.sqrt(C2)

print (’F2Y’,F2Y)

#OKCLeHTpUCUTET

e = math.sqrt(C2)/b

print ("9xcuenTpucurer {:9.3f}".format(e))

i F1Y -4.0 A
F2Y 4.0
Oxcnenrpucurer 1.155

. J

I pacaera KodPUIIMEHTOB B ypaBHEHUAX IUPEKTPUC
ucnonbsyem dopmyry (2.13).

print("b=", math.sqrt(12))

print("e=", e)

D1Y = -b/e

print ("OupekTpuca dl: y = {:9.0f}".format(D1Y))
D2Y = b/e

print ("JupekTpuca d2: y ={:9.0f}".format (D2Y))
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Ha sxpane ysumum:

b = 3.4641016151377544
e = 1.1547005383792517
Hupekrpuca dl: y = -3
Hupekrpuca d2: y = 3

Cremaem rpaduk rumnepOOJIbl. UCHOJb3Ys BCE OIUCAHHBIE BBIIIE
BBIYUCJICHUS.

x = np.linspace(-20,20)
y = np.sqrt (3*(x)**2 +12)

plt.plot(x,y)

plt.plot(x,-y)

plt.xlabel("x values")
plt.ylabel("y values")
plt.title("I'pajpur rumepboss")
plt.grid(True)

plt.show()

PezynbraT paboThl mporpaMMHOTO KOja TPUBEJEH Ha puc. 2.4.
Ilpu HeoOXOmMMOCTH MOXKHO BBIBECTH Ha, 3KpaH TabJuIy C
BBIUUCJIEHHBIMU KOOpAMHATAME (Z,Y) TOYEK TUIepPOOJIBL.

QTable([x,y])
print (x)
print(y)
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paduk runepbonel

30 |

20 |

10 A
1]
5

™ 0
=
=)

_10 -

_20 .

_30 .

T T T T T T T T T
-20 -15 -10 -5 0 5 10 15 20
x values
Puc. 2.4. K zagage 2.2.1. T'unepbosa
3agaua 2.2.2.

Hanncars ypasHeHne paBHOCTOPOHHE!H THIEPOOJIBI, OJHA M3 BEPIINH
KOTOpOIl HAXOHUTCA B TOUKe (2,2), AeficTBUTEIbHAS OCh NAPAJLICIbHA
ocu Oy upu yciosun, 4ro na ocu Oz THIEPOOIA BBICEKACT XOPJY
JuHEL 8 (yC/IOBHE 3a7a4d B34TO u3 [5]).

Ananurudeckoe pernenue 3agaum 2.2.2.
Pasuocroponnsisi rumepbosia 310 runepbosa, s KOTOPOil paBHBI
JelicTBUTE/IbHAST W MHEUMAasi mosyocu a = b. Paccrosame wmexmy
BEpIMUHAMHA THIEPOOJIBI PABHO 24, OJHA W3 KOTOPBIX HAXOAUTCSA B
rouke (2,2). CienoBaTenbHO, LEHTD TUIEPOOSIBI UMeeT KOODIMHATHL
(2,2 + a). Torma, yaurbiBasi, 94TO JEHCTBUTENbHASI OCh MAPAJIIEIbHA
ocu Oy (coupsizkenHag rurepbosia) ypaBHeHue OyIeT UMETh BH/L:
(x-2? (y-2-a)

- =1L
a? a?

VuareMm, 9To runepboJia BEICEKAET XOPLy JIMHBL 8 Ha ocu Oz, pu
3TOM cepeTuHa Xop/ibl uMmeeT abcruccy 2. Torma runepbosia mepecekaeT
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ocb Ox B Toukax A(—2,0) u B(6,0). IToncraBuB KOOPAMHATHI OJIHOM
u3 HallJIeHHbIX ToUeK (Harpumep, A) B ypaBHeHue runepbosibl Halijgem
ee TIOJIYOCH:

16 2)2
——2—|—L+2 ) =1 = —12+4a+ad’>=a> = a=3.
a a
Torma ypapmuenne rumepOoJIbL:
—2)2 —5)2
(=27 W=5"__; (2.14)

9 9
2? —dx —y? + 10y — 12 =0.

Orser. 22 — 4z —y? + 10y — 12 =0.

Pemnienne 3amaun 2.2.2 ¢ ucnosgb3oBanueMm Python.
B amammtumdeckoM pereHnn  ObLla  [OJIyYeHa PaBHOCTOPOHHSISI
runepbosia (2.14) ¢ nearpom B Touke O(2,5) u moayocsimu @ = b = 3.
IlpuBemem Kkoj mporpaMMbl Jijisi TIOCTPOEHHMS Ha SKpPaHE 3TOH
runepboIIbl, OCeil KOOPAWHAT U COOTBETCTBYIOIINX TOYEK I[I€PECETCHUsT
¢ ocsiMu KoopamHaT. Kparkue KOMMEHTaApUH JIAHBl HATIPSIMYIO B KOJIE.
PesympraT paboThl TporpaMMHOTO KOJa MIPUBEIEH Ha puC. 2.5

#nonkimodaeM 6ubnnoTexru

import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt

from astropy.table import QTable, Table, Column

#3amaeM KOHCTAHTH X KOOPAWHATH TOYEK Inis rpadpura
a = 3 #BemecTBeHHasd IOIYOCh

b = 3 #mMHUMag momyock

x = np.linspace(-6,9)

#BHpaxaeM y Yepe3 X U3 KAaHOHHYECKOTO ypPaBHEHHUSA
y1 = b+b*np.sqrt (1+(x-2)*(x-2)/ (axa))

y2 = 5-b*np.sqrt (1+(x-2)*(x-2) /(a*xa))

plt.plot(x,y2)
plt.plot(x,y1l)
plt.xlabel("x values")
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plt.ylabel("y values")
plt.title(’rpajpur rumepboss’)
plt.grid(True)

#IocTpoeHne TOYEK
plt.plot([2],[2], "ro")
plt.plot([-2],[0], "ro")
plt.plot([6],[0], "ro")
#mocTpoeHue oceit
plt.axvline(x=0, color=’b’,
label=’axvline - full height’)
plt.axhline(y=1, color=’b’,
label=’axvline - full height’)
plt.show()

rpacdvk runepbone

12.5 ~ —
10.0 - -
7.5 1

5.0 4

y values

2.5 1

. //H\

2.5 \\\\\\\\\

x values

Puc. 2.5. K 3amage 2.2.2. ['unepbouira, ofHa u3 ee BEPIIUH U TOYKH
repecedennsi ¢ ocbio Ox
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3agaua 2.2.3.
3Hasi IKCIEHTPUCUTET € JJUIAINCA, HAWTH IKCIEHTPHUCUTET &
ruepboIbl, UMEIOIIE ¢ ITUM 3jutniicoM o0Imue (hbOKAJbHBIE XOP/IBI,
T.e. XOPJbI, MPOXOmsdNe dYepe3 (HOKYChl U HEPIEeHIUKYJIsPHbIE K
doxkambHOl ocu (ycmoBue 3ama4n B3sTO U3 [5]).

/

Ananurudeckoe peirieHue 3agadm 2.2.3.
st snmummca  3amuiieM  cjegyionme  oOo3HaUMeHWs:  OOJIbIast
IIOJIyOCh @, SKCIEHTPHUCUTET €, PACCTOSHUE OT IIEHTPa J0 doKyca C.
Jlist runepOoJIbI:  BEMIECTBEHHAs II0JIyoch @', SKCIGHTPUCHTET &,
paccrognue oT HenTpa 1o ¢dokyca ¢ .

ITockombKy SJLJIUATIC u

Y rurepboa UMEIT obrue

dokanbubie xopapt (cM. puc. 2.6),

x OHH NMeIOT (DOKYCHI B OJHHX M TEX
JKe TOYKAaX, a 3HAUUT:

Puc. 2.6. K zamage 2.2.3
Ilycts Touka M JjexxuT Ha

sjuiuiice U Ha runepbosie (HanpuMep,
B nepBoit uersepTtn). Paccrostaus or M 110 doKycoB ssumuica paBHBI:

r =a-+eEex,

ro = a — ex.
Paccrostaust or M j10 dokycos runepbosst (em. (2.6)):
ri=ad +¢&ux,
rh=—a +¢'z.
Touka M mexur Ha (HOKAJBHON XOpAE W IJUIUINCA, W THUIEPOOJIHI,

IOSTOMY
rL=r], Ty =71h T =c

Torma
a +ec=a+ec,

—ad +éec=a—cec.
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CkuaabiBas ypaBHeHud, noayunM 2¢’c = 2a. CiienosaTebHo,

OTBert. ¢/ = ~.
€

Pemenune 3amauu 2.2.3 ¢ ucnosub3oBanneM Python.
IIpuBemem kox mporpamMMmbl Jjisi TOCTPOCHUS HA SKPAHE SJIIUINCA U
rUrepOosIbl, KOTOpble UMEIT obrmue (hOKaJIbHBbIE XOPJbL. 3aaIuM
[IPOM3BOJIBHBIM 00pa30M OOJIBIIYIO W MAJyI0 IIOJIYOCH 3JIIUICA
Beruucamm coorBeTByIONINE XapaKTEPUCTUKNA TUIEPOOJIBI.

Ioakmounm HeoOXoUMbIE OUOINOTEKH.

import numpy as np

import math

from matplotlib import pyplot as plt

from astropy.table import QTable, Table, Column

Kanonuveckoe ypasuenus sJummiica umeer sug (1.3). Js snnmnca
3a/1aJIUM TIPOU3BOJILHO OOJIBIIYI0 HOJIYOCh @ W MaJyl0 IOJIyoCch b,
BbUUCIUM paccrogaue ¢ 1o Gopmyine (1.2) u sKcueHTpUCHTET 110
dopmyiie (1.4). BoiBegem Bce Ha 9KpaH.

#IIIHIIC

a = 5 #bompmas IOIYyOCH

b = 3 #manas moxyoch

¢ = math.sqrt(a*xa-b*b)

e = c/a #3KCUEHTPUCHUTET

print ("XapakTepucTuru 3iuiaca')
print("a ={:9.3f}".format (a))
print("b ={:9.3f}".format (b))
print("c ={:9.3f}".format(c))
print("e ={:9.3f}".format (e))
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XapaKTepI/ICTI/IKI/I SJIJIUIICA

a = 5.000
b = 3.000
¢ = 4.000
e = 0.800

Boramcsmm  skcrenTpucuTeTr  ruUmepOOJIbI,  UMEIOIIel  obime
doranpuble x0pmpl ¢ summncom: € = 1/e (cm. amasmTHUecKoe
perenne 3anaqn 2.2.3). PaccrosiHust ¢ 1y1st rUepOoIIbl M IS JLIAICA
COBHAJAIOT. 3Hast & U ¢, BLIYUACIAM JIeHCTBUTEILHYI0O M MHUMYIO

nostyocu o dopmynam (2.5), (2.2).

#I'unepbora

ee = 1/e #dKRCueHTpucuTeT TrunepbOIH

aa = c/ee #pmeficTBUTenbHAA MOIYOCH

bb = math.sqrt(c*c-aa*aa) #MHUMas® HDONYOCH
print ("XapakTepucTuru rumep6ois")
print("a ={:9.3f}".format (aa))

print("b ={:9.3f}".format (bb))

print("c ={:9.3f}".format(c))

print("e ={:9.3f}".format (ee))

4 )
XapaKTepUCTUKH TUITEPOOIIBI
a = 3.200
b = 2.400
¢ = 4.000
L e = 1.250 y

B kaHOHWYECKUX ypaBHEHUSX 00€MX KPUBBIX BBHIPDA3UM Y U€PE3 &
u cchopMHUpyeM MACCHUBBI JAHHBIX JIjIs TOCTpoeHus rpaduka. obaBum
Ha rpadur Gokycsl u dboKadbHbe XOpAbl (0bIiue Ui SJUIUICA U
rutep6oJIbl).
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#IILIHUIIC

x1=np.linspace(-5,5)
y1=b*np.sqrt (1-(x1*x1)/(a*a))
plt.plot(x1l,yl)
plt.plot(xl,-y1)

#I'unepbora

#i1eBasd BEeTBb

x2 = np.linspace(-6,-aa)

y2 = bb*np.sqrt ((x2*x2)/(aa*aa)-1)
plt.plot(x2,y2)

plt.plot(x2,-y2)

#IpaBas BeTBb

x3 = np.linspace(aa,6)

y3 = bb*np.sqrt ((x3*x3)/(aa*aa)-1)
plt.plot(x3,y3)

plt.plot(x3,-y3)

#IocTpoeHue GoKycoB
plt.plot([-c],[0], "ro")
plt.plot([c], [0], "ro")

#HOC'I‘poeHI/Ie BepPTHUKAJIBHBIX (IJOKa.JIbHLIX Xopna
plt.plot((c, c), (-9/5, 9/5), color=’b’)
plt.plot((-c, -c), (-9/5, 9/5),color="b’)

plt.grid(True)
plt.show()

PesynbraT paboTsr mporpaMMHOTO KOJ@ IPUBEIEH Ha PHC. 2.7
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Puc. 2.7. K zagage 2.2.3. Dummic u rumnedosa ¢ obmmmMu (poKaIbHBIMU
XOpJaMK

3amaua 2.2.4.
Hammcars ypasHeHne Tunep6oIIb, 3Has ee och 20—1y+2 = 0, aCUMITOTY
y =0 urouky (1,1) (ycsmosue 3amaun B3sito u3 [5]).

Ananurundeckoe pernenue 3agaum 2.2.4.
Haiinem 1meHTp rumepboJibl KaK TOUYKY IIEPECEUCHHsI €€ aCUMIITOTHI U
ocu. [Jist 9TOro pemuM CUCTEMY YPaBHEHUI:

20 —y+2=0,
y=0.

Iosyunm Touky O'(—1,0).

ITycTh och o’ TMIIEepGOIBI HAIPaBJIEeHa MO MPAMO 2o —y +2 = 0,
Torga och i OylmeT HampaBJeHa MO IPAMOI, NepHeHANKYJIAPHOH =’ 1
npoxoaut depes Touky O'. Takum oOpasom, ypasHenue ocu 3’ Oyuer
nMeTh BUI: & + 2y + 1 =0 (eMm. 3amaun Ha npsimbie B [7]).
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Sanuiem KaHOHIYECKOe

ypaBHEHHE THUIepOoJbl B  CHUCTEME
rkoopmunar O'z’'y’
/
y (.T/)Q (y/)2 _ 1
) a2 2
FAN Hnsa  xaxgioit  roukn  M(z')y'),
/—\\ [IPpUHaIJIeXKaIen rurepbosie, ee
KOODJMHATHI OyyT: &’ — paccrognue
Puc. 2.8. K zamaqe 2.2.4 or touku M B cucreme Oxy 10
mpamoit x + 2y + 1 = 0, 3y —

paccrogame or Toukm M B cucreme
Ozy no upsmoit 2z —y +2 =0 (cM. puc. 2.8):
O kR it ek
vs o Vi

Torna ypasaenne runepOoJibl B CTAPBIX KOOPAMHATAX IPUMET BUIL:

@+ay+n2_@x—y+m2_1
5a2 5b2 ’
YdareMm, UTO TOUKA A(Ll) NPUHAICKUT Turepbose, 3HAUHUT, €€
KOOpAUHATHI YJOBJICTBOPAIOT 3allUCAaHHOMY ypPaBHEHHIO:

(1+2+1)2 (2—-1+2)?

5a? 5b2 B

Takum o006pa3oM, TMOJAYOCH THUIEPOOJBI  OKA3BIBAIOTCA  CBSI3AHbI
PaBEHCTBOM:

1.

16 9 2 2 212
§7@:1 = 16b° — 9a“ — ba“b” = 0.

ypaBHeHI/IH aCUMITOT B KAHOHUYECKON CUCTEME KOOpJAWHAT UMEIOT BUJL

(cm.(2.4)):
:r/ y/
R A—
a b 0

B mamewm ciydae 310 OygeT acHMIITOTa C IIIOCOM. JallUIIEM ee
yDaBHEHHNE B KOODAWHATAX T, Y:

o +2y+1]  [2z—y+2|

NG N
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U BO3BMEM TOYKY, NPHUHAJJIEXKAIIYI0 ACUMITOTE, HAIPUMED,
rouky (0,0) (rak Kax acumurora 3T0 npamMas y = 0):
1 2 1 2
0 = —=—— = b= —2a.

—_ + - =
VBa  /5b a b
B urore, monyunm gBa ypaBHeHUs A1 a 1 b:

= b% =4a®>=11.

166 — 9a% — 5a%b? = 0,
b= —2a.

Ioxcrasastem a? u b B ypaBHeHHe IUIePOOJIDL:

(z+2y+1)°* (2z—y+2)° 1
55/4 55 -

Vipornas 1 pacKpbiBas KBaJPATh, 3aIUIIEeM ypPaBHEHUE TUIIEPOOJIBI B
BH/IE:

dr+2y+1)%) - (20 —y+2)? =55 = 3y* +day +4y — 11 =0.

Otser. 3y? +4xy+4y — 11 =0.

Pemnienne 3amaun 2.2.4 ¢ ucnosb3oBanueMm Python.
IlpuBeseM Koj THporpaMMbl JiJIsi [IOCTPOEHHMsl Ha JKpaHe JIBYX
rurep6oJ1, OJHA M3 KOTOPBIX IOBEPHYTa OTHOCUTEJLHO JPYroil Ha
yTOJI, TIOJIyIeHHBII B aHAJTUTHICCKOM PEIIeHUN 3a1a49u. 13 ypaBHeHuit
NPSMBIX, 3aJAI0IMAX OCH THUNEPOOJBI MOMKHO BBIYHCIWTH CHHYC W
KocuHyC 3roro yria. O6parnrte BHUMaHUE, 9TO B JIAHHON 3aJ1a9€ MbI
He OyJeM BBIpayKaThb Y 4Yepe3 & U3 KAHOHUYECKOTO YDABHEHUsI, &
UCHOJIb3YeM HapaMeTpuyecKoe ypapHenue runepbosst (em.(2.11)). Bee
KOMMEHTapHUH K MOCTPOCHUIO JAHLI B KOJE IIPOrPAMMEBI.

import math
import numpy as np

from matplotlib import pyplot as plt
from math import pi, cos, sin
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-1.0 #x - mo3unuda IeHTpa

0 #y - mosumusa IjeHTpa

math.sqrt(11)/2 #melicTBuTeNbHAS HIOIYOCH
math.sqrt(11) #MHEMas moxyocs

TP g e
1

#popMupyemM MaccuB u3 100 Touek IOua IJIaTKOX KpUBOM
#npaBas BeTBb rumepbossl, t He paBeH O
t = np.linspace(0.1, 10, 100)
Hyper = np.array([a*x(t+1/t)/2, bx(t-1/t)/2])
#KOCHHyC U CHHyC yrja IIOBOPOTa
cos_t_rot = 1/math.sqrt(5)
sin_t_rot = 2/math.sqrt(5)
R_rot = np.array([[cos_t_rot, -sin_t_rot],
[sin_t_rot , cos_t_rotl])
#popMupyeM 3HaUeHUS [OJIS IOBEPHYTON I'uIepboi
Hyper_rot = np.zeros((2, Hyper.shape[1]))
for i in range (Hyper.shape[1]):

Hyper_rot[:,i] = np.dot(R_rot, Hyper[:,i])
#ucxomras rumepbona
plt.plot(u+Hyper[0,:] , v+Hyper[1,:], "blue")
#runepbona IoCile IOBOPOTa Ha yronl rot
plt.plot(u+Hyper_rot[0,:] , v+Hyper_rot[1,:], "orange")

#popmMupyeM MaccuB 3 100 Todwexr ANA TIIAIKON KPHUBOH
#1eBada BeTBb runepbomsl, t He paseH O
t = np.linspace(-10, -0.1, 100)
#BHYUCIIAEM KOOPIUHATH TOYEK
#nma chopMEHPOBAHHOTO MacCHBa 3HAYEHUH
Hyper = np.array([a*x(t+1/t)/2, b*(t-1/t)/2])
#u,v coBmazawT Oyna obemx rumepboxa
cos_t_rot = 1/math.sqrt(5)
sin_t_rot = 2/math.sqrt(5)
R_rot = np.array([[cos_t_rot, -sin_t_rot],
[sin_t_rot , cos_t_rot]])
#popMupyeM 3HAYEHUS IJIs IIOBEPHYTOM I'HIep6OJE
Hyper_rot = np.zeros((2, Hyper.shape[1]))
for i in range(Hyper.shape[1]):
Hyper_rot[:,i] = np.dot(R_rot, Hyper[:,i])
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#ucxomHasa rumepbona

plt.plot(u+Hyper[0,:] , v+Hyper([1,:], "blue")
#rumepbona IoOCie IOBOPOTa Ha Yoy rot
plt.plot(u+Hyper_rot[0,:] , v+Hyper_rot[1,:], "orange")

#BEIBOOUM CETKY

plt.grid(color="1lightgray", linestyle="--")
#0cu Ox m Oy

plt.axvline(x=0, color=’g’,

label=’axvline - full height’)
plt.axhline(y=0, color=’g’,

label=’axvline - full height’)

#BEIBOOUM T'paduKy
plt.show()

PesyibraT paboTsl IpOrpaMMHOIO KOJIa IIPUBEJIEH Ha puc. 2.9

15 4

10 1

]

—10 1

—15 4

T T T
-20 -15 -10 =5 0 5 10 15

Puc. 2.9. K 3amadge 2.2.4. I[ToBopoT rumep060Jibl Ha 3aJaHHBIN yTOJT
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2.3 VYwuebGHbBIE 3aaaHUS JJIsI CAMOCTOSATEIbHOM paboThl

3agaua 2.3.1.
a) Hna 3agmamsoii  runepbosbl  Haiitu  dokycer  Fy, Fy u
COOTBETCTBYIOIIAE UM JTUPEKTPUCHL:

72% — 9y? — 63 = 0.

6) Hamwmcarp mnporpammy s 1ocrpoenust rpaduka 3aaHHOI
runepOoIIbl, ee (POKYCOB U TUPEKTPIHC.

Pexkomenparusa kK penienuro 3agayuu 2.3.1.
a) Ilpusectu ypaBHeHue TUIEPOOJBI K KAHOHUYECKOMY BHIY (CM.
pemenue 3aja49u 2.2.2), Haiijsd JeHCTBUTEIbHYI0 U MHUMYIO [OJIYOCH.
SammcaTh KOOPAUHATHI (POKYCOB U YpaBHEHUsI JIUPEKTPUC.
6) CM. KoJIBI K permenuio 3amaq 1.2.1, 2.2.1.

Ortser. a) F1(4,0), F»(—4,0); dy: z = z, dy : = —g.

3agaua 2.3.2.
a) BBIMUCINTE 9KCIEHTPUCUTET PABHOCTOPOHHEH TUIepGOoJBI (yCIoBue
3aJa4du B3ATO U3 [5]).
6) 3a1aTh IPOU3BOJILHO JIEHCTBUTENLHYIO TI0JYOCh ¢ DABHOCTOPOHHEH

runepbornl 22 — y?2 = a?. Ucnonn3ys HallIeHHDLIN SKCIEHTPHCHTET,
BBIUHC/INTH ~ OCTaJIbHBIC  XapaKTEPUCTHKM  KpuBoil.  Hammcarsb
IPOrPaMMy TSt HOCTPOEHHST TIOJIY I€HHOM IUIeP6OIIEL.

IloskcriepruMeHTHPOBATH C PA3HBIMU 3HAYEHUSIMU JUJIA IeHCTBUTELHON
IIOJIyOCH.

Pekomengamusa K pernienuto 3agadm 2.3.2.
a) Y4ecTh, 9TO y PABHOCTOPOHHEH IMMIep6oIIbl ITINHBI JAeHCTBUTENBHOM
¥ MHUMOII ITOJIyocell paBHBI, TO €CTb a = b.
6) Cm. koapl K pemenuto 3amaa 1.2.3, 2.2.1, 2.2.2.

OtBer. a) V2.

3agaua 2.3.3.
a) dan ssuuarc
2 2
L + yf =1
144 36

Hamucars ypaBHeHue rumnepOOIbl, UMEIOIIEH ¢ 3TUM JIIUIICOM ODIIme
doKaabHBIE XOP/IbI.
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6) Hamucars mporpaMmy Jjisi IIOCTPOEHHsl Ha OXHOM Tpaduke —
9JUIUIICA, TUIEPOOJIBI, 0OmuX (HOKYCOB U (DOKAJIBHBIX XOP/I 3aJaHHBIX
KPHUBBIX.

Pexomenparusa K penieHuro 3agayuu 2.3.3.

a) Mcnosnb3oBars pemenue 3auaaun 2.2.3. Haiitu napamerps! 3a1aHHOTO
swtuica a, b, c¢. BbrumcauTh ero ISKCHEHTpPUCHTET & U HaiTh
SKCIEHTPUCHTET MCKOMOH runepbonsl €. 3Hadg ¢ g 3JUIAICA,
copnaaromee ¢ ¢ g runepbosbl (no yeaosmo c¢=c'), HaiTu
napameTpbl a’, b’ rumepGoJIbl 1 3anKUcaTh ee ypaBHEHHE.
6) Cm. KoJ, K perienuio 3aja4du 2.2.3.

2 g2

OtBer. a) 3l o7 =1

agaua 2.3.4.
a) Hamucars ypaBaenus runep6oiisl u ssmnca ¢ dpoxkycamu (7,0) u
(—7,0), upoxoxanmx 4epes ToUKy (—2,12).
6) Hamwmcarb mnporpaMmy Jyisi TIOCTPOEHHUsl TpadUKOB  3JLIAIICA,
runepboIbl U UX OOIIIX (POKYCOB.

Pekomensanmusa K perieHuto 3agaum 2.3.4.
a) O6paruTh BHUMaHUe, YTO B JAHHON 3a/aue TUIepbosia u JUIUIC He
nMerT 00mux (QOKATBHBIX XOPJI, TOJBKO 00IIe (hOKYCHI.
6) CM. KOJI K peIeHuIo 3a1a9n 2.2.3.

fE2 y2 1’2 y2
Omser. &~ =1, 2= 4V
TBET TS T 196 T 147
3agaua 2.3.5.

a) Hammcars ypasHeHne runep6osisl, mpoxogsiieii vepes Touky (1,0),
ACUMIITOTAMU KOTODOIl siBisitoTcst mpsimble @ = 0 u y = 1 (ycsioBue
3aJadu B3ATO U3 [5]).

6) Hamucarb nporpammy Jjisi HOCTPOEHUS HA OJHOM rpaduke JIBYX
rurep6oJ1, OJIHA U3 KOTOPBIX MOJIyYeHa U3 APYTOi TOBOPOTOM Ha yTOJI,
COOTBETCTBYIOMIAN YCJIOBHIO 3a/Ia4H.

Pekomengamusa K perienuto 3agadm 2.3.5.
a) CM. pemenue 3axa4n 2.2.5.
6) CM. KOJIBI K perennto 3agaqn 1.2.5, 2.2.4.

Orser. a) 2y —x+1=0.
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§3. IIapabGoua
3.1 CuapaBo4YHbIe CBEAEHUA

IIpuBesem cmpaBodHBbIE CBeJEHUsT O TAapadojie W ee OCHOBHBIX
XapaKTEPUCTUKAX.

IHapaboaotli Ha3BIBAIOT TeoMeTputuecKoe MecTo Touek M, s
KayKJOH U3 KOTOPBIX paccrosiuue 70 (UKCUPOBAHHONW TOYKEH F,
Ha3bIBaeMOil  (POKYyCOM, paBHO PpACCTOAHHUIO 10 (DUKCHPOBAHHOMN
npsimoit d, Ha3bIBAEMO JUPEKTPHUCOit. Takum 0Opas3oM, s mapaboJIbl
nmMeeM:

d(F, M) = d(d, M). (3.1)

Paccroginue or touku F 1o aupexkrpuchl d paBHO p (DOKAIbHBILI
napamerp). Torjga KAaHOHMYECKOE ypaBHEHUE apaboJibl 3aIMCHIBAETCS

B BHJE:
y? = 2pz. (3.2)

Y

M (z,y)

.
=

ISH
8
Il
|
N3

Puc. 3.1. Ilapabona, dhokyc u gupekTpuca mapaboIbl

VpaBrenue qupeKTpuck mapabosst (cM. puc. 3.1):

S
d: z= 5 (3.3)
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ITomumo ypasHeHust mapabosibl, npuseJeHHON B dopmyne (3.2),
CYIIECTBYET €Ille TPU KAHOHUYECKUX 3ajanus napabosnsl (cM. puc. 3.2).

[/ . N

Puc. 3.2. Tpu monomHuTeIbHLIX BAPUAHTA 33 IaHUsT TTAPaOOJIbI

e Ilapabosa pacmosoxkena B JjieBoit mosryrockoctu JITCK

y? = —2pu. (3.4)

e [Tapabosia pacrmosoxkena B BepxHeil nmosxymiockoctu JITCK

2 = 2py. (3.5)

e [Tapabosia pacrosioxkena B HuzkHell noJryitockocru JITTCK

z? = —2py. (3.6)

O6paruTe BHUMaHME, UTO BO Beex ypasHenusx (3.2), (3.4), (3.5), (3.6)

p>0.
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3.2 VYwuebHble 33JlaHUd Jisi Ay JUTOPHOMN pPadoOThI

3agaua 3.2.1.
Hamucars ypaBuenue mapabo/ibl, BEPITHHA KOTOPOH HAXOIUTCS B TOUKE
(4,—2), a ock mapastesnbha ocu Ox, 3Has1, aTo Ha ocu Oy 3Ta napadosa
OTCEeKaeT XOP/ly JJIMHBI 2.

Awnamurudeckoe pernenune 3agaun 3.2.1.
SanumneM KaHOHHUYECKOE YpPaBHEHHE HapabOJIbl ¢ YIETOM 33JIaHHBIX
ycqosuii (cM. puc. 3.3):

(y+2)? = —2p(xz —4), p>0.

Iuua xopael Ha ocu Ox  paBHa
2, a BepmuHa 1apabOJIBI  UMeeT
opauHaTy Yo = —2. ClieoBaTenbHO, Yy
mapabosa mepecekaer ocb Oy B
roukax A(0,—1), B(0,—3) (wmna
oTpe3ka paBHa 2, a CepeJuHa
OTpE3Ka HAXOJUTCSI B TOYKE C
opmunaroii y = —2). Iloxcrasum
B ypaBHEHHE KOODIWHATHI OJHOW U3
TOYEK, HAIIPUMEpP, TOUYKH A:

Puc. 3.3. K zagage 3.2.1

(—14+2)% = —2p(0 — 4),

HOJIyYnM 3HavYeHue napaMerpa p = 1/8, Torma ypasHeHue napaboJibl
nMeeT BUJ;

1
(y—|—2)2:—i(m—4) = 4y* + 16y + 2 + 12 = 0.

Orser. 4y% + 16y +x + 12 = 0.

Pemienne 3amaun 3.2.1 ¢ ucnosan3oBanueMm Python.
B anannrudeckom perrennn Oblia IHOJydeHa [1apadosia ¢ BEPIINHONW B
rouke C(4, —2) u ocklo, napaJuiesnbroit ocu Ox . BeipasuM B ypaBHeHAN
x 4epe3 y. U npuBeseM Ko IPOIPAMMBI JJIsl TIOCTPOEHUST HA IKPaHe
9TOi mapabosibl u ee ocu. Kparkme KOMMEHTAPHUH JIaHBI HAIPIMYIO B
Kofie. Pe3ysibrar paboThl IPOrpaMMHOTO KOJIa IIPUBEIEH HA puc. 3.4.
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import numpy as np
from matplotlib import pyplot as plt

#TreHepUpyeM MacCHB YUCEIN s KOOPAUHATH ¥
y = np.linspace(-6,2)

#paccyuTHBaeM KOOPIMHATY X

X = -4x(y+2) **2+4

plt.plot(x,y) #cTpouM rpadux
plt.xlabel(’x values’)

plt.ylabel(’y values’)
plt.title(’mapabomna’)

#ocp mapaboms y=-2
plt.axhline(y=-2, xmin=-50, xmax=2, color=’b’, ls=’--7)

#ocu Ox m Oy

plt.axvline(x=0, color=’g’,
label=’axvline - full height’)
plt.axhline(y=0, color=’g’,
label=’axvline - full height’)

plt.grid(True)

plt.show()
3amaua 3.2.2.
Haiitu dokyc u nupekTpucy Kpupoii, 3aJaHHOI TapaMeTPUIECKU
2
r=—t>—2,
9 t € (—o0,+00).
y=1t+3,

AHanurnyeckoe pelreHne 3agadm 3.2.2.
Uckmiounm mapamerp ¢ U3 CUCTEMbI YPABHEHUH, 3aJIal0MUX JTAHHYIO
KpuBylo. st 3TOro0, HaupuMep, BhIpa3uM ¢ M3 BTOPOrO ypaBHEHUS U
IIOJICTABAM B IIEPBOE:

2
+2= 2% 9
o 9" = (y—3)2%=2(z+2).

2
t=y—3.
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napabona

T T T T T T
—60 =50 —40 —30 —20 —-10 0
x values

Puc. 3.4. K 3ajauge 3.2.1. Ocu koopunar, napaboja u 0Ch mapaboJIbl

IMonyuum kaHoHUYecKoe ypaBHeHue napabosibl (cM. (3.2)), Beprunua
Koropoii Haxogurcest B Touke (—2,3). Torma mapamerp p Hadinem u3
YCJIOBHSL:

pP=5 = Py

Caemosarenpuo  (em.  puc.  3.1), dokyc wuMeeT KOODAUHATHI

9 9
F (—2 + 3 3) U JUPEKTPUCA 33/IaeTCsl YPAaBHEHUEM & = —2 — 3

9 7
— 2: — _— —_
Orser. (y —3) 2(9:+2), F< 8,3), x g

Pemntenne 3amaum 3.2.2 c¢ wucnosb3oBaHueMm Python.
Paccvorpum mocTpoenne rpaduka mapabosbl ¢ HUCIOIL30BAHUEM €€
napaMeTpUvYecKoro ypaBHeHHsl (CM. ycJoBHe 3ajaqm). Kparkune
KOMMEHTApUU JIaHbl HAIpsSMyK B Koje. Pesymbrar pabOThI
IIPOrPaMMHOT0 KOJIa, IPUBEJIEH Ha pHUc. 3.5.
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import numpy as np
from matplotlib import pyplot as plt

#3amaeM mapamMeTp t oT -6 mo 6 , YTo MoxeT OHTBL Ipome?
t = np.linspace(-6,6)
#paccunTHBaeM KOODIWHATH X U ¥
X = 2/9%t*t-2

y = t+3

#cTpouM rpadur

plt.plot(x,y)

plt.xlabel(’x values’)
plt.ylabel(’y values’)
plt.title(’mapabomna’)
plt.grid(True)

plt.show()

napabona

y values

% values

Puc. 3.5. K zagage 3.2.2. [Tapabosa
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3.3 VYuebHbIe 3a/JaHUA OJI CAMOCTOSTEJIbHON paboThI

3agaua 3.3.1.
a) Haiitu dokyc n qupekrpucy mapabosist
7
2
Tt =——y.
3y

6) Hanucarp unporpammy s mocrpoenusi rpaduka mapaboJibl, ee
doKyca n TUPEKTPUCHI.

Pekomengamusa K pernienunto 3agaum 3.3.1.
a) Oupenenurb, Kakoe U3 4YeTbIPEX KAHOHUYECKUX YDABHEHWUI
npescTaBiderT JaHHas mapabojia W Kakue KOODJAUHATHI UMeEeT ee
BepirHa. B3s9Th COOTBETCTBYIONIME KOOPAUHATEI (POKYCa U ypaBHEHUE
nupekTpuchl (cm. puc. 3.1 u puc. 3.2).
6) Cm. Kojbl K pernenuto 3a1ad 3.2.1, 1.2.1.

7 7
Otrser. a) @okyc F (O7 —12) , IUPEKTpHUCa Y = — .

12
3agaua 3.3.2.
a) Hanucars ypasaenne napabosbl, boKyc KOTOPOil HAXOAUTCs B TOUKE
(0,0), nupekrpuca umeer ypaBHeHue = = —4, 3Hasi, 4r0 mnapaboia

OPOXOJIUT Yepe3 TOuKy (2,4).
6) Hamucars nporpaMmy Juisi I1IOCTpoeHUsi Tpaduka 1apabosibl.
N306pasute Ha rpaduke ocH KOOpAUHAT, (DPOKYC © JIUPEKTPUCY
napabosibl, TOUKy (2,4).

Pexkomenparusa K penieHuro 3agavdu 3.3.2.
a) 3uag KoopauHATHL (DOKYCA U yPABHEHUE JUPEKTPUCHI, OUPEIEIUTD,
KAK HAIPABJIEHBI BETBU TApabOIbl M HANTH 3HAYEHUE MapaMeTpa p.
3Has, uyTo napaboJia IpoXoAUT Yepe3 ToUKy (2,4), HallTu KOOpAUHATHI
BEPIIUHBL.
6) CM. KoJIBI K perenuio 3aja4 3.2.1, 3.2.2; 1.2.1.

OTser. a) 22 =4(y + 2).
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